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»JERUZSÁLEM NAPJÁT« ÜNNEPELTÉK
Vendégek az ország minden részéből — Ezrek vettek részt a hálaadó 
istentiszteleteken és gyászünnepségeken — Kiosztották a Jeruzsálem-

dijakat
Jeruzsálem tegnap zászlódisz- I formában járták be azokat a he- latkerthen felállított szabadtéri 

ben. az utcákon felszerelt hang- j lyeket. ahol a harcok folytak . színpadok szórakoztatták az ün- 
szórókból áradó zene hangjai és resztvettek a város templomai- ! neplőket. A Scopus-hegyen ter­
mel lett ünnepelte a város keleti i ban megtartott hálaadó istentisz- I vezeti fénv-hang előadás a ked­

vezőtlen időjárás miatt elraa-

50 AGGRA OLDAL TFI - AVIV, 1973 MÁJUS 31. CSÜTÖRTÖK

I része felszabadításának s a két teleteken, valamint az, elesett hő- 
I városrész egyesítésének hatodik ! sok emlékünnepségein, 
évfordulóját.

i Az ország minden részéből Herzl-hegyi katonai teme-
7564. szám

ÄBÄ EVEN külügyminiszter:

írandók va
A Kneszet jóváhagyta a külügyi beszámolót

! érkeztek vendégek 
olék csoportjai — 

i ben özönlöttek el az 
i Látogatók csoportjai

közöttük

szervezett

találkozás lehetőséget sejtető nyi­
latkozata után éppen Tunézia ré-

P

»1

wmm

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Aba Even külügy 
miniszter kijelentette tegnap a 
Kneszetben. a külügyi vita záró­
beszédében. hogy Izrael változat­
lanul hajlandó bármikor küldöttei j 
útján kapcsolatot felvenni és ta- I 
lálkozni arab vezető személy isé-j 
sekkel. Ez a már régóta meglévő | 
izraeli elhatározás — mondotta a 
külügyminiszter — teljes mérték­
ben érvényben van. Vonatkozik 
ez természetesen — hangsúlyozta 
a külügyminiszter — Chabib Bo- 
urgiba tunéziai elnökre is.

„Hajlandó vagyok komoly ta­
nulmány tárgyává tenni a Botir- 
gihs nyilatkozatában kifejezés­
re juttatott gondolatokat és mér 
legelni a találkozás helyét és
időpontját'. I ,

1 szerel tisztázták, hogy Bourgiba
Even kijelentette, hogy Bourgiba nem közvetítőként akar ez ügyben

Ä párizsi repülőgép-szalonban lopáson kaptak 
rajta egy szovjet alezredest

Párizsból érkező jelentés sze- lékeket próbált ellopni az egyik
rint az ottani repiilögépszalon kiállító állam pavilonjából.
kiállifásán a francia biztonsági j » , , . , ,, ,. - , , , . .. „ Az alezredest a francia kem-hatosagok letartóztattak a Szov-............................. .  ...... elhárító emberei hallgattak kijchimo párizsi katonai kuldott- . ., .. , . „ ,............................... , hosszasan, majd pedig a keso ei-segeuck egyik alezredesi rangban . . , .~ , szakai orakhan szabadon enged­te'o tisztjét, akit lopáson kaptak
rajta. A Vörös Hadsereg alezre- lék' lapzárta előtt beérkező hi- 
dese különféle ultramodern repii- rek ncm jelölték meg. melyik 
lögépipari műszereket, illetőleg állam kiállítási pavilonjából pró- 
újításokat magában foglaló készii- bált a szovjet alezredes lopni.

tőt megtöltötték a hozzátarto- 
tarka tömeg- ! z°k « bajtársak, akik megláto- 

utcákat §att^k az elesettek sírjait. A vá­
ros északi részében lévő Givát 
Hátáchmoset-en lévő hősi emlék­
műnél Jigál Álon helyettes mi- 

, niszterelnök, Teddy Kollek pol- 
I gármester és Űzi Nárkisz szol- 
I gálatonkiviili tábornok, (aki a 
j központi körzet parancsnoka volt 

tást tevő afrikai államelnökök tét-, A Biztonsági Tanács közeli ülé i a hatnapos háború idején) tar­
tott beszédet.

elnökkel

NBA EVEN 
Bármikor, bárhol

fellépni. Evennek ez a kijelentése 
arra vonatkozott, hogy mint em­
lékezetes. Bourgiba nyilatkozatá­
nak első és a világsajtóban félre­
értett szövege szerint, feltehető 
volt. miszerint a tunéziai állam­
elnök közvetítőként ajánlja fel 
magát. Izráel ezt a lehetőséget el­
fogadhatatlannak találta, mert hi­
szen

Bourgiba. mint arab államfő, 
elkötelezett személyiség, aki 
tulajdonképpen az egyik tárgya 
lófelef jelenti és így nem lehet 
közvetítő.
Az afrikai Csúcsegységtanács ad 

j disz-abebai Tzráelt elitélő határo- i 
i zatát elemezve. Even kijelentette. | 
I hogy azt Izrael megütközéssel és ! 
: rosszallással fogadja. „Egyoldalú 
és ki nem egyensúlyozott határo­
zat ez. hiszen

tek a viszály megoldására nézve sét illetőleg Even kijelentette,
— folytatta Aba Even. — Mint Izrael reménysége szerint a vi- 
emlékezetes. Izráel pozitívan fo- i lág számos táján meg fogják ér- 
gadta ezeket az ajánlásokat, de feni Izráel álláspontját, 
Egyiptom kezdettől fogva szem- amely szerint nem hajlandó a 
behelyezkedett velük. Mindennek már meghozott tanácshatározat 
ellenére — mondotta a külügy- olyan megváltoztatásához hozzá- 
miniszter — Afrika népeivel és járulni., amely jogainkat kétség- 
a velünk jó viszonyt fenntartó ! bevonja és sérti. Ezen vitazáró 
afrikai államokkal folytatjuk kap beszédét követően a koalíció sza- 
csolatunkat és igyekszünk állás- vazataival a Kneszet tudomásul 
pontunkat érthetővé tenni. i vette a külügyi bejelentést.

A Hadassza egyetemi klinika 
templomában Jákov Rákovszki 
rabbi vezetésével folyt az isten-

! radt.
i A ..Jeruzsálem-nap” ünnepi ?se 
ményei a városi színházban a 
Jeruzsálem-dijak kiosztásával dr 

: tek véget. Jelen volt Sázár volt 
' államelnök, Burg belügyminisz­
ter és Kollek polgármester, va­
lamint számos meghívott. Hét,

I egyenként 2000 fontos dij került 
I kiosztásra: zsidó vallási irodalom 
és filozófia: Niszan Szaksz rab- 

jbi és néhai Jiszráé! Beéri rabbi; 
i irodalom: Dávid Sáchár: szociális 
; munka: Dvora Elinér: újságírás:
I Gávrie! Stern; festőművészet: L.
I Schatz; szobrászat: A. Becálel.
; Kollek polgármester ugyanez 
alkalommal Jeruzsálem város

Georgia állam kormányzója;

IZRÁEL MÉM MONDHAT LE A GQLÁNRoL
Az amerikai vendég a miniszterelnökkel és a külügy­
miniszterrel tárgyalt az amerikai fegyverszállításokról 
„Amerika és a Szovjetunió célja a hábo ú elhárítása”
..Tekintettel a Golán fennsík zésére, de elő kell segíteni a fe- 

Addis Abebáhan csak a vita- elsőrendű stratégiai fontosságira, leknek, hogy megkezdjék a tár­
ban álló felek egyikét. Egyipto- elképzelhetetlen .hogy Izrael vala- gyalásokat. Ugyanekkor úgy lá-

tisztelet, melyet a fekvő betegek érmét nyújtotta át Jehoram Gáon 
fejhallgatóval hallhattak. í népdalénekesnek, aki jeruzsálemi

A délutáni és esti órákban az : dalokkal szórakoztatta a megie- 
Ácmáut-kertben és a bibliai ál- I lenieket.

VÉGET ÉRT A KUPÁT CHOLIM 
ALKALMAZOTTAINAK SZTRÁJKJA

Az adminisztratív és szolgáltatási alkalmazottak ma reggel 
felveszik a munkát — Posta-sztrájk Cfáton

A Kupát Cholim adminisztratív 
és szolgáltatási alkalmazottainak 
sztrájkja tegnap délután véget ért. 
miután megállapodás jött létre a 
sztrájkolok és a betegsegélvző ve­
zetői között. Ennek értelmében az 
érintett alkalmazottak 250 font 
előleget kapnak fizetési követelé­
seikre. A fennmaradó problémá­

ból rendelőintézeteinek és üdülői­
nek 4800 adminisztratív és szol­
gáltatási alkalmazottja vasárnap 
háromnapos sztrájkot kezdett, 
melyhez kedden a kórházak mint- 
egy 2200 hasonló beosztásban mii 
ködő alkalmazottja csatlakozott, 
így a sztrájkolok száma kedden el 
érte a 7000-et. A sztrájk kényel­

meit hallgatták meg, és nem ad 
tak lehetőséget a másik állás­
pont kifejezésre juttatására.

Az afrikai népek hagyománya a 
vitás kérdésekben, dialógus útján 
oldanak meg problémákat, de az 
Addisz Abebában elfogadott ha­
tározat nem veszi figyelembe a 
közel-keleti helyzetet, illetőleg az 
afrikai hagyományt.”

ha is lemondjon erről a körzetről, tóm. hogy mindaddig, amig az 
amennyiben meg akarja őrizni ha- arab országok a Szovjetunió sé­
tára! biztonságát"’ — mondotta az gitségére támaszkodhatnak nem 
amerikai Georgia állam kormány fogják keresni az összeköttetést 
zó ja James Carter, aki felesége ki- Izráel lel a béke érdekében'" — 
séretében ötnapos látogatás után mondotta Carter, 
elhagyta az országot.

kát egy hónapon belül rendezik, metlenséget és szenvedést oko-
A megállapodás nyomában az ad 
minisztrációs és szolgáltatási al­
kalmazottak ma reggel térnek 
vissza munkájukhoz.

A vendég, aki a kormány meg­
hívására tartózkodott az ország­
ban. a luddi repülőtéren elmon-

zat azokkal az ajánlásokkal is. 
amelyeket annak idején az Izráel 
ben és az arab államokban iátoga

KEZDŐDIK NIXON - POMPIDOU
A két elnök már elindult Reykjavikba —

készül Kínába
Washington. (Reuter. UPI. TÉP).

— Nixon elnök tegnap a Fehér nak a megbeszéléseknek az élők 
Hr-.zban fogadta a kommunista 
Kína első diplomáciai megbízott­
ját. Huang Csen nagykövetet, aki 
vei szívélyes megbeszélést folyta­
tott. és annak során közölte ve­
le. hogy remélhetőleg újabb láto­
gatást tesz majd Kínában. Az el­
nök ncm jelölt meg semmi konk­
rét időpontot újabb pekingi látó 
gatására. és csak annyit mon­
dott. hogy' ..tavasszal akar újra 
ellátogatni" Kínába. Rögtön az­
után megjegyezte még: „Nem 
mondta, melyik tavasszal”.

A kínai diplomata kedden ér- ! 
kezeit meg Washingtonba, hogy 
-0 év után az ott megnyitandó ki- : 
nai diplomáciai képviselet irá- ! 
nyitását átvegye. A repülőtéren j 
kész nyilatkozatot olvasott fel, és 
ebnen az áll. hogy az amerikai és : 
a kiríni nép közötti barátságos 
kapcsolatok helyreálltak.

Jóllehet, nmes e pillanatban 
diplomáciai kapcsolat a két ál-! 
lám között, megfigyelők szerint ! 
csak idő kérdésé, mikor kerül sor 
a formális diplomáciai viszony 
felvételére.

Szembehelyezkedik ez a határo- dotta az fTLM tudósítójának,
hogy találkozott a miniszterelnök- j 
kel. a külügyminiszterrel, a keres-! 
kedelmi- és iparügyi miniszterrel, 
Rabín -óit k ette! és más
személyiségekké1 A miniszterel­
nökkel és a kültigvminiszterrel a 
két ország kapcsolatairól folyta­
tott beszélgetést. „Tárgyaltunk az 
Izraelbe és egyes arab országokba 
irányuló amerikai fegyverszállítá­
sok politikai aspektusairól is. Az. 
a benyomást szereztem, hogy a 
lesiobb megoldás az volna, ha az

Nixon újabb látogatásra
I államokat, melyek segítségével ön

rendőrpa-tárgyalások tulajdonképpen azok-! Izland fővárosának
rancsnoka időközben tegnap

maguk lehetnének képesek fegy- 
-ver- és hadianyag gyártásra”.

I mindössze 320 főnyi rendőrség) Carter azt mondotta, nem java- 
létszámának és minőségének fel- sol megoldást a körzet probléma , 

'javítása érdekében besorozott a ra. de az a véleménye, hogy mind j 
! rendőrség kötelékébe — termesze- az Egyesült Államok, mindpemg

lesen csak ideiglenesen — 100 iz- a Szovjetunió a háború elhárítása
landi birkózót, hogy ezek résztve- érdekében tevékenykedik, ami biz-

tatólag hathat az érdekelt kormá­
nyokra. hogy tárgyalóasztalhoz 
üljenek.

„Nem hiszem, hogy szükséges 
volna külső beavatkozás a körzet 
államai közötti konfliktus rendt-

! gyenek Nixon és Pompidou, va- 
I lamint kíséretük őrizetére kivezé- 
I nyelt alakulatok munkájában. —" 
I Ugvanakkar Izland különböző vá- 
I rosaiból további 70 rendőrt ve- 
I zényeltek át Reykjavik-ba.

Mint ismeretes, a Kupát Cbo-

MOSE Z Á NBÁR:

FOLYTATNI KELL A GAZDASÁGI 
FEKEZO-POLITIKAT

Közzétették a Bank .liszráél 1972. évi jelentését — 
Aggasztó módon növekedett a személyi fogyasztás — 
1973 első négy hónapjában sokkal magasabb - olt hz 
áremelkedés aránya, mint az előző év hasonló idő­

szakában
Mose Zánbár. a Bank Jiszrácl | folyósított fizetésekben, rohamo- 

kormányzója .tegnap a bank 1972 san megingathatják az izraeli ál­
évre szóló jelentésének közzáré- lamgazdaság versenyképességét a 
tele alkalmából sajtófogadást tar- külföldi piacokon, minthogv már­
tott. melyen ismertette az izraeli országok is szenvednek belső in­

flációs jelenségektől. A bankkor­
mányzó rámutatott arra, hogy a 

I fizetés- és áremelkedések fokozó- 
: dása az inflációs folyamat .eg- : 
: gyorsulását jelezheti .amikoris a 
j fizetések és az árak felszabadul- 
! nak az utóbbi két évben fogana- 
] tositott fékezőpolitika hatása alól.
I Épp ezért ennek a politikának 
folytatása és a közösségi szektor 
kiadásainak csökkentése elősegít­
hetik a likviditását — feleslegek 

! abszorbeálását és biztosíthatják az 
államgazdaság további fejlődését,

zott a kezelésre szoruló betegek­
nek.

Ma. csütörtökön Cfáton postás 
sztrájk lesz. mert a távközlésügyi 
minisztérium előzetes nyugdíjba 
alyaria küldeni a helyi postahiva­
tal 62 éves alkalmazottját. Mose 
Bárádor. Az üzemi bizottság sze­
rint Bárád 27 éve dolgozik, kifo­
gástalanul végzi feladatát és nem 
indokolt, hogy három évvel a 
nyugdíiidő előtt szüntessék he 
munkáját. A sztrájk következté- 
ben nem ónak el bélyeget a por 
fahivatalban, ncm vesznek fel és 
nem kézbesítenek csomagot, táv­
iratot és semmiféle más külde- 
rnénvt.

1

Kanada kivált 

a vietnámi ellenőrző 

bizottságból
Ottawa. (TFP UPH. — Kana­

da tegnap közölte, hogy kivonja 
katonai küldöttségét a vietnámi 

I tűzszünetet ellenőrző négyes bi- 
! zottságból. Az errevon atkozó be­
jelentést Mitchel Sharp külügy- 
! miniszter tette, aki hangoztatta, 
í hogy a négyes bizottságban részt 
I vevő két kelet-európai állam. Ma- 
avarország és Lenevelorszáe mee-

MO.SE ZÁNBÁR:

NIXON 
Tavasszal.,

VEGET ÉRT A ZSIDÓ-ARAB KÉMBANDA 
BtiNPERÉNEK TÁRGYALÁSA

I Későbbi időpontban hirdetik ki a negyedik vádlott csoport 
tagjainak ítéletét

; A zsidó—arab kémbanda ne- hármastanácsa -— Szlonim Imá- I ző-potitika enyhülése, az infláció; 3 2 százalékos emelkedésével. A 
I gyedik — utolsó — vádlott cső- . nuel. Ávrahám Friedmann és növekedése áremelkedésekhez és, kereskedelmi deficit is növekedett
portja bűnperének tárgyalása teg j Tuba Fortuna bírák

belül tegnap már nem volt olyan 
meleg, mint egy nappal koráb- 

Nixon enök dr. Henry Kissin- ban, de ez ncm jelenti azt, mint 
;er jelenlétében fogadta Huang ha már minden tökéletesen rend- 
Csent. akivel tolmács útján érteke ben 
zett. A találkozó után rövid idő- A 
vei Ni

szítését szolgálják, amelyeket Ni-, nap. a vád és védelem képvise- 
xon ősszel kíván folytatni Európa- lőinek összefoglaló beszédével 
ban esedékes körútja alkalmával. í véget ért. A haifai törvényzék

Csökken a hőmérséklet a Skylab-ban
A Skylab világűrlaboratóriumon gülis 27 Celsiusra fog lesüllyed-

— későbbi
időpontban hirdeti ki a verdik- ' mélyi fogyasztás fokozódásához, £v e|sg négy hónapjában 36 szá-, 
lei és az Ítéletet. { vezethet .ami az import növelését zajék volt. szemben az előző év az

A csoport 9 tagja közül három ' exportunk verseny képessegének, hasonló időszakának 29.4 százalé- 
— Hasszán Dzsabrin, Diab Sum- | csökkentését vonhatja maga után. ^-os deficit-növekedésével. Mindez 
sum és Náim Árájede — már j Az Állami Bank tegnap közzétett; a fokozódó személyi fogyasztás

jelentését a törvény értelmében' következménye, 
továbbítják a kormánynak és a:
Kneszet pénzügyi bizottságának, j Zánbár aggodalommal emléke-

Zánbár elmagyarázta, hogy mis! zctt me8 arról, hogy a hiteikére- mérsékletek: Jeruzsálem 13—22. 
az 1972-es évben az államgazd.i- tek több mint 10 százalékkal emel í Tel Aviv 17—25. Haifa 17—25,

ni és nem pedig 21-re, mint azt 
előzőleg gondolták.

j A világűrlaboratórium három 
enne a Skylabon. {asztronautája azt közölte tegnap,
texasi Houston világíírku- ho?y kitünően érzik magukat és

illetve a fizetési mérleg javulását. ,• bízottat ugyr értelmezik beke-
A folyó év első négy hónapja : fenntartói megbízatásukat, hogv 

arra utal. hogy’ az államgazdaság- ; azonosítják magukat „az egyik 
ban folytatódik az az irányzat, i féllel"’ a vietnámi viszályban. A 
amely a múlt évben uralkodott, külügyminiszter hozzátette, hogy 
habár kis csökkenés mutatkozik a Kanada nem iev fogja fel szerep- 

Túl magas a személyi fogyasztás I foglalkoztatottságban. Az import körét és éppen ezért ncm találja
17 százalékkal növekedett ebben ! értelmét annak, hogy katonai de- 
az időszakban, az árak pedig 5.1 legációja továbbra is részt ve- 
százalékka! emelkedtek, szemben gyen a vietnámi ellenőrző bi- 
az előző év hasonló időszakának 1 zottságban, amelyben Indonézia

is tag.
fo1 ró Észak-Vietnám rádióállomása 

tegnap megbéóegezte Kanadát 
ellenőrző bizottságból - való 

kivonulása miatt.

államgazdaság aktuális problé­
máit. Mindenekelőtt arra figyel­
meztetett. hogv a cazdasáai féke-

! egyben a helyi árukészlet és a sze | a tavalyihoz viszonyítva:

előzőleg beismerő vallomást tett 
és őket bűnösökké nyilvánították. 
A további hat vádlott között van 
két zsidó: Rámi Livne és Mali 
Lehrman.

IDŐJÁRÁS
Derült idő. kis felhösödés. Hő-

A bűnperben összesen 33 
vádlott került törvény elé, kö-

sag fejlődése 10 százalékos emel-; ke<hek. mig tavaly ez az arány 3.5 j !_udd 15—27. Beér Seva 14—27, 
kedést mutatott, az infláció foly- százalék volt. /,!»« •>» u,nl

'ixon elnök már útnak indult tatási bázis szakértői szerint, a megkezdik különböző vizsgálatai zöttiik hat zsidó. A bírósági jegy 
Izlandha. ahol ma és holnap he- j Skylabon belüli hőmérséklet vé- kát a terveknek megfelelően, 
ható tárgyalásokat folytat az ;
ugyancsak oda érkező Geor es NégSE poigÖMieSter LOS-AligeleSbeilerkezo
Pompidou francia 

kel.
államelnök- j

Los Angeles. (Reuter). — Los mentáivá, Bradley ezt mondotta: 
Az amerikai—francia csúcstalál An”eles történelmében első alka-1 — Ez a győzelem egy álom

kozóra Ni.xont a többi között K's !ommal n^?er polgármester került | megvalósulása. Egv lehetetlennek 
singer és az amerikai kabinet gaz

í Ua t-v, o r Ororlleii; N "x átrar xrrslt- ra.l-J 1

Los Angeles, amely az Egye­
sült Államok harmadik ieena-

zőkönyv többezer oldalt tesz ki. 
Az előzőleg meghozott Ítéletek­
kel kapcsolatban már több fel­
lebbezést benyújtottak.

a város élete. Az új polgármester,! tűnő álom beteljesülése, 
dasági. illetve pénzűéi™ szakériőí Thomas Bradley, 55 éves volt read j 
kísérik el. Pompidou" elnök kül- ŐT> aki a valasztási küzdelemben

ellenjelölt-,ügyminisztere és kereskedelmi mi- felülkerekedett fehér 
risztére kíséretében indult útnak'. í®n'

Megfigyelők szerint a Reykja- A szavazási eredmények kihtr-
cago után. szám szerint a negye-

. . - —_________- ______ ............... dik város, amelynek lakossága
'ík-ban ma megkezdődő kétnapos, detése után — győzelmét kom- j néger polgármestert választott.

gyobb városa, New York és Chi

tatódása és a gazdasági fékező­
politika enyhülése csökkentheti 
ezt a fejlődést és egyben a foglal­
koztatás csökkentéséhez is vezet­
het. Az elmúlt évben a gazdasági 
élet hátrányos jelenségeinek egyi­
ke a személyi fogyasztás 8.7 szá- 

i zalékos emelkedése volt. ami za- 
I varta az export növelését. 1972 • 
j utolsó hónapjaiban és 1973 ele,dn I 

fokozódtak az inflációs jelensé­
gek.

A nagy fizetésemelések, melye- j 
I két a legutóbbi munkaszerződések 
i foglalnak magukban és amelyek ,
I meg nem kerültek- kifejezőre a j

i /jlát 20—33 fok.

eme
Fájdalommal jelentjük, hogy

MIRJÁM POPPER ■tt

(özv POPPER LAJOSNÉ) 
Budapest — Jeruzsálem

hosszú szenvedés után örökre itthagyott bennünket. — 
Május 29-én eltemettük Jeruzsálemben

Gyászolják: fia László, menye. Zsuzsi, 
menyének szülei: Rosenberg Sándor és Vera, 
valamint a többi rokonok és a barátok
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SZTRÁJK
A BETEGEK BŐRÉRE

Azt már megszoktuk cinikus 
világunkban, hogy az orvosi szol­
gáltatások alkalmazottai éppen 
úgy ..szankcióznak“, vagy sztráj­
kolnak. mint minden más foglal­
kozási ág munkásai. Alapjában 
véve lehet, hogy igazuk is van. 
mert nálunk a munkaadó is olyan 
cinikus, hogy csak akkor teljesít 
jogos követeléseket, amikor az al­
kalmazott minden törvényes, vagy 
törvénytelen eszközt felhasznál jo­
gai érvényesítésére.

Elvileg tehát nem is nagyon le­
het kifogásunk a Kupát Cholim 
adminisztratív dolgozóinak sztrájk­
ja ellen. Még az is lehetséges, 
hogy követeléseik helyesek és iga­
zak. Azt azonban a legnagyobb 
eréllyel meg kell bélyegeznünk, 
hogy miért folyt a sztrájk szer­
dán is, holott a hajnalig tartó tár­
gyalások során minden vitás kér­
désben létrejött a megállapodás 
és csak egyetlen pont maradt tisz­
tázatlan: az előleg összegének kér­
dése. A Kupát Cholim már felaján 
lőtt 300 font előleget az új bér- 
elszámolására, de a Kupát Cholim 
dolgozóinak tetőszervezete azt 
nem tartotta elegendőnek és 500 
fontot követelt. Ennek következté­
ben szerdán sem kapott ellátást 
1500 lábadozó beteg a Kupát 
Cholim üdülőiben, ezért volt tel­
jes felfordulás a kórházakban és 
rendelőkben, ezért volt hiányos az 
orvosi szolgáltatás is az egész in­
tézménynél.

Az előleg általában nem ke­
nyérre kell, hanem függetlenül a 
sztrájk folytán elért fizetésemelés 
összegétől, kizárólag csak arra 
szolgál, hogy jobban kihangsú­
lyozza a munkaadó fizetési kö­
telezettségeit a munkásokkal szem 
ben. Nagyméretű embertelenség 
kell ahhoz, hogy 200 fontos elvi 
differenciáért a Hisztadrut csak­
nem egymillió főnyi tagságát sújt­
sák.

A sztrájk tegnap véget ért, a 
Kupát Cholim adminisztratív al­
kalmazottai folytatják munkáju­
kat. De így is el kell ítélni a Kupát 
Cholim alkalmazottainak szerve­
zetét. amelynek vezetői ilyen je­
lentéktelen differencia miatt bé­
nítanak meg elsőrendű fontosságú 
közszolgáltatást.

A Mákkábi Tel Aviv és a Betár Jeruzsálem 
játszik a kosárlabda kupa döntőjében

ma f
ESTE
A

A labdarugó Jubileumi Kupa döntőjében a Mák­
kábi Haifa és a Mákkábi Petach Tikua találkozik

Mizráchi, J. Selzer és J. Mizrá- 
chi lőtte.

TáV,E-BEEM

1

A Mifái H^oáVsz
húzása

A* utolsó üersjegyek kun- 
hatók a Mir*) HApMIrz 
terme mellett, a wrsbű- 
e*s napián, _ Tel-A#lv. 
Heftman 3. este 8.55.1#este 6.55.1# j 

_ >
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ELŐFIZETÉSI I)1J 
HAVONTA 16.— FONT

Tel Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdeések: 
Grünherger, 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24.. I em. 
Postabank: 1-26984-2.

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

— ZAIRE UJ IZRAELI NAGY­
KÖVETE. N’kuiufa Lombindo 
Lonjali a héten ismerkedő láto­
gatást tett Mose Kol turisztikai 
miniszternél. A miniszter és Lon­
jali nagykövet hosszú időt töltött 
szívélyes beszélgetésben.

SZÁLAI B. DUCI
szerzői estje

június 3, vasárnap.
(Ohel-terem. Beilinson utca)

Jegyek Rokoko-nál
AWJUWViAAAAAAíVUUVW'JMUVUUUWUI#

— A TEL-AVrVT JiszráéI Szá- 
lánt utca mintegy 50 lakosa teg­
napelőtt tüntetést rendezett és el­
torlaszolta az utcát röviddel az­
után, hogy egy teherautó elgázol­
ta és súlyosan megsebesítette az 
utcában lakó egyik kisgyermeket. 
A lakosság intézkedéseket követel 
a rendőrségtől a közlekedési bal­
esetek elkerülése érdekében.

— OVÁDJÁ JOSZÉF országos 
szefárd főrabbi a héten látoga­
tást tett a rámlái fegybázban. ahol 
beszédet mondott a fegvencek 
előtt. Jelen volt Ávrahám Cházán, 
a rendőrség rabbija is. valamint 
Árje Nir országos börtönfőfel- 
iigyelő.
SHOW »WTWWV» v '«mmlUnWWWB

KLEIN ANDRÁS
UJ HERENDI 

SZÁLLÍTMÁNY 
ÉRKEZETT

Hermann Lipót. Kádár Béla,
Szász Endre. Iványi-Grünwald 

és más híres művészek 
festményei,

Tel-A viv, 
Rothschild 89
Telefonj 623 759

— A BANK LEUMI NYUG­
DÍJ-ALAPJAI igen nagy siker­
nek örvendenek. S. Tolcsinszki. a 
Bank Lenini vezérigazgatójának 
első helyettese sajtóértekezlet ke­
retében számolt be a nyugdíjala­
pok működéséről és 1973 március 
31-iki mérlegéről. Kiderült, hogy 
a négy nyugdíjalapban összesen 
egy milliárd 12 millió font gyűlt 
össze, ami közel 60 százalékkal 
több az 1972 március 31 -i összeg­
nél.

— A TAMBUR GYÁR VE­
ZETŐSÉGE a napokban sajtóér­
tekezlet keretében ismertette az 
új gyártási módszereket és festék­
fajtákat. A gyár egyik igazgatója 
elmondotta, hogy újfajta techno­
lógiai eljárással sikerült különbö­
ző új festék fajtákat és színárnya­
latokat előállítani, amelyek közül 
különös népszerűségnek örvend az 
úgynevezett „színkoktél”, mely kü 
lönbözö árnyalatok ötletes vegyí­
tésén alapul. A gyár egy másik 
újítása a különleges plasztik fes­
ték, amely lehetővé teszi újonnan 
épült falak azonnali pasztik festé­
sét is. A gyár egyébként ingyenes 
szaktanácsadói szogálatot is be­
vezetett.

Helyreigazítás
A szöuli világbajnoksági selej­

tező fegyelmi bizottsága a döntő 
mérkőzés befejeztével kitört bot­
ránnyal kapcsolatban azt javasolta 
az izráeli szövetségnek, hogy Dá­
vid Primot egy évi időtartamra 
tiltsák ei teljesen a játéktól. Va­
lószínűnek tartják, hogy Izráel 
kénytelen lesz ennek értelmében 
cselekedni. Tegnapi számunkban 
téves információ alapján azt írtuk, 
hogy Primot csak a nemzetközi 
mérkőzésektől tiltják el egy évre.

A másik középdöntő mérkőzés, 
a Mákkábi Haifa és a Mákkábi 
Jaffa között a rendes játékidő­
ben 2:2 arányú döntetlennel vég­
ződött. Gruber és Adler, illetve

3 Betár Jeruzsálem kosárlabda , játszik, amely vereség esetén is 
I csapata kedden este — fennállása a Kupagyőztesek Euróna Kupájá- 
í óta elsőízben — bekerült az orszá- ban fogja képviselni Izraelt, te-
! gos kosárlabda kupa döntőjébe, kintve, hogy a Mákkábi Tel Aviv , . , .. . .
miután a Tel Avivban lebonyolí- a Bajnokok Európa Kupájában Aruati es Künstlich góljai réven

1 tott fővárosi derby mérkőzésen szerepel.
83:71 (44:34) arányban legyőzte ; A ]abdarúgó Jubi1áris Ku-

pában a Mákkábi petad>
Tikva meglepetésszerű. 3:0 a rá­
nt1 ú győzelmet aratott a Hápocl 
Haifa felett Haifán. A gólokatM.

A Betár kitűnően játszott és győ­
zelme megérdemelt volt. Eisner 
28. West 26. Burg 17, Sávit 12 
pontot ért el. A vesztes csapatban 
a legeredményesebb Mark Lynn 
volt 25 ponttal.

A másik középdöntő mérkőzé­
sen a Mákkábi Tel Aviv a vára- | 
kozásnak megfelelően — 76:67 

j arányban legyőzte a Mákkábi Rá- 
! mát Gálit, amely a félidőben még 
41:33-ra. majd 49:41-re vezetett, de ;

I ezután a Mákkábi Tel Aviv egy- !
I másután 18 pontot ért el anélkül. rut főtitkár és helyettese

de a meghosszabbításban a 98. 
percben Sosi 11-essel biztosítot­
ta a haifaiak győzelmét. így a 
döntőben, június 16-án a Mák­
kábi Haifa és a Mákkábi Petach 
Tikva játszanak.

hogy ellenfele szóhoz jutott vol 
na

BEN ÁHÁRON:

MEG KELL SZÜNTETNI A SZERVEZETLEN 
MUNKÁT KIRJÁT ÁRBÁN

A Hisztadrut főtitkár rosszallással vette tudomásul, hogy 
chevroni zsidó üzemek koron aluli arab munkásokat 

foglalkoztatnak
Jicchák Ben Áháron Hisztad- ron katonai parancsnoka.

Jeni- A Hisztadrut vezetői először a
chám Mesel. tegnap látogatást Kirját Árba üzemeit látogatták
tett Kirját Árbán és Chevron- meg. Ben Áháron itt rosszallás-

Igy a döntőben a Mákkábi Tel ban. Kíséretükben volt Ráfáel sál állapította meg. hogy az iz-
Aviv a Betár Jeruzsálem ellen Várdi tábornok, Judea és Som- ráeli munkatörvényekkel ellentét­

ben 16 éven aluli arab munká- 
. sokat foglalkoztatnak szervezet­
ben körülmények között alacsony 
I munkabér mellett. Hangoztatta, 
megengedhetetlen, hogy zsidó iize 

i mek koron aluli arab munkáso- 
j kát dolgoztassanak.

A Hisztadrut főtitkár és kisé- 
I rete ezután Ali El Dzsabri sejk 
j polgármester vendégeként a chev- 

\\ róni városházán tett látogatást.
A Hisztadrut főtitkár és az arab 
polgármester közötti beszélgetés 
során nem vetettek fel politi­
kai problémákat.

THE ISRAEL CHAMBER ENSEMBLE
Tv vÁyX1G?■..i ,.Vv

Artistic Director: Gary Bertini

»FIGARO HÁZASSÁGA
CÍMŰ OPERA ELŐADÁSÁHOZ

j 17.30: HÍREK 
17.32: CIRKUSZ 

17.40: WALT DISNEY VILA- 
GABÓL

18.30: Rövid hírek arab nyel­
ven

18.32: Tévé vita arab nyelven 
19.30: Hírek és hírmagyarázat 

arab nyelven
20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.30: MABÁT HÍRMAGA­

ZIN
I 20.50: HAWAII ÖT-0 — „Kö-
jzös ügy”I 21.40: MÓRÁSA — A Siratófal 
1 jeletősége a zsidó nép életében 
! 22.15: Egy mondat a Szentirás-
I bői. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Számtan a 6. osztálynak J 8.30: A 25 éves Izráel 
I 9.30: Angol a 9. osztálynak 

9.55: Technológia a 9. osztály­
nak

10.45: Óvodásoknak 
11.05: Biológia a 9. osztálynak 
11.25: Mértan az 5. osztálynak 
12.00: Geometria a 9. osztálynak 
12.20: Természetrajz a 6. osztály­

nak
12.55: A 25 éves Izráel 
13.25: Francia nyelvlecke.
13.40: Film
16.00: Algebra a 9, osztálynak 
16.17: Angol a 10. osztálynak 
16.30: Ez érdekel 
16.58: Technológia a 9. osztály­

nak.

A Siduré liszráél adásainak 
hullámhosszal

A-MUSOK: Az egesy ország oan
i Éjiéi kimeie.ei) SZZ méter; Jeru­
zsálemben 5ZZ és ZU méter; Rtlir 
fi 1 méter.

H-MOSOK: Országszerte 157 aU,
I tér; Jeruzsálemben 157 és 1Z3 me­

te, ; ejlát 256 méter; Halfa és Ny«. 
sat-Oélll Z49 méter; Utat 355 me­
ter és Ktriai smona 346 méter

az, vm íviusoKKozvbit tea:
A-MOSOR: Jeruzsálem at.l. Haiti 

j «.6: éjié: tfS.Zí
B-MUSOS: Jeruzsálem 95.5; Hal

i 'S á
I A '»AUbEKFG KAItlOJA: 1286 ld- 
! „herz (230 meter) az ország égés:

rillet# 1
«- izréeh rldló Külföldre sugár- 

i r.ntt magsar nyelvű »das» mindet 
este 19.15 órakor a 33.3 és 31.17 tini.

m.sszon n alt hal#,

5733. ijjár 29.
1973. május 31, csütörtök

keresünk

SZÓLÓ-ÉNEKESEKET 
MINDEN HANGSZÍNEZETBEN

1973 június 10-én, reggel 10 órakor 

vizsgát tartanak ezeknek az énekeseknek.

Jelentkezés írásban 73. 6. 6-ig az irodában, 

Ibn Gvirol 103, Tel-Aviv

6 6 • 9 6 1
JANCSI ÉS JULISKA *
Humperdinck operája |

OROSZ ÉS ROMAN |
TÁNCOK S

31/5 I
SEVILLAI BORBÉLY I

2/6
EGY ÉJSZAKA f
VELENCÉBEN S

3/6
LAMMERMOORI LUCIA

A KITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA
KÖZLEMÉNYEI

HAIFA

A HOH Haifa. Pevzner u. 2 kirán- 
j duláist rendez 1973. junius 19-én 
kedden délután Tel-Aviv Jád Élijá- 
huba a

J ÉGREVÜRE
Indulás 1973. junius 19-én kedden 
délután 3 órakor az Iriával szem­
ben. Költséghozzájárni ás szem élyen-
kint 25__font í Autóbusz oda visz-
sza és a belépő jegy). A pénzt kér­
jük előre, amit nem téríthetünk 
vis.sza. miután a jegyeket és az autó 
buszt előre kell kifizetni. Feliratko­
zás junius 7-ig. 12 óráig.

wwi/wwfwifiíwwwwwwtrwvy**

ABIM A
Tel-Aviv. május 31. csütörtök

Dr. FAUSTUS

A kisteremben:
CSAK TEGNAP

AZ _

HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBÓL i

ARAD GIDEON:

Á NAGY SZÓCSATA
SCHÖN DEZSŐ:

ANTISZEMITIZMUS 
A SZOVJETUNIÓBAN

EFRÁJIM KISHON:

TISZTESSÉGTELEN VERSENY
BARKAY ZEÉV:

A LORD TÚLTELJESÍTETTE 
A NORMÁT

K.ÁRMEL JOCHÁNÁN:

AZÓTA SEM MOSTAK KEZET..#
(Különvélemény)

FUCHS ÁVRÁVI:

RIPORT A J0RBÁN-VÖLGYI 
MENÁCNÁMIJÁRÓL

RÖSSEL MORDECHÁJ:

JERUZSÁLEM 
A ZSIDÓSÁG TUDATÁBAN

BENEDEK PÁL:

A MEGSZÉDÜLT HÁZASSÁGSZIDELGŐ
(Bírósági jegyzetek)

továbbá állandó rovataink, cikkek riportok a*

UI KELET
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBAN

11KEIEI ■
'EGYSZER FIZET U-: Till

NÉGYSZER HIRDET VUUWSTKL
. V kin irr

% z> ill«

• FIGYELEM! Ne vegyen ruhát, 
amíg el nem jön a „Bruxelles” 
női konfekció szalonba, Tel-Aviv, — 
Allenby 31/a, árak 25—65 font közt.
@ PETACH -TI K V AN a 4 szooas
lakások. Beköltözés 6—8 nőnap 
múlva. „Netáfim” Petach Tikva, 
Háhágána u. 17. Tel. 919383.
• OKOKÉT Keresünk Azúrba, rt- 
son-leclom, bet-dagoni, azori, 
cholom. hát- Járni lakosokat. Cbeí­
rat ..Mismár” T A., Katfour 9
® CHOLON ój körzetében Kirját 
Sárét, Sd. .Jerusálájim) megkezdő­
dött 3, 4. 4 és fél szobás lakások 
eladása. Részletek: Achím Finkel- 
stein, Cholon Hánászi 2, „elefon: 
846246.
» FÉRFI ÖLTÖNYÖK, exportfeles­
leg 120 font. Amerikai bazár, .Je­
an”, Allenby 87. (passzázs), Tel- 
Avlv.
• „HAMAVRIK” B. M. Padlőcsiszo- 
lás, és fényesitás 150. Nagytakarí­
tás. Nem csúszik. Garanciával. Tel. 
236331.
® KÖTÖT keres körkötőgépekhez 
malézze) (moviléj chnt) „Papco”. 
Kitűnő feltételek. Jelentkezés: tel. 
37247.
® .ELECTRO-TAL” televízió javí­
tások, antenna szerelés és tavitas 
S22077
® KONYHAI és takarító munkáso­
kat keres „Exodus” kávéház. Rech. 
Jabotinski 108, A. T.. tel. 262484.
® „PAPCO” konfekció minőségi 
ellenőrzönőt keres. Kitűnő feltéte­
lek. Jelentkezés telefon 32372.
• OVERLOOK varrónőt keresünk. 
Állandó munka, jó feltételek. Tel. 
57556, Acmon.e 285519 _ 16—21 ÓRÁIG. Általá­
nos és részleges renoválás", szobák 
átépítése, modern bútor. Építés, 
csempe, vízvezeték, villanyszerelés. 
Tapéták, festés. Mielőtt megrende­
lését feladná, látogasson el azok­
hoz, akiknél dolgoztunk.
• „HABARAK” padoeslszolás és
fenyesites, 150__ font. Nagytakarí­
tás hozzáértéssel, felelősséggel. Tel

• FÉRFI NADRÁGOK, exportfe­
lesleg, 33 font, Lee nadrágok 20 
font Amerikai bazár. Allenby 87. 
® VESZÜNK használt Bátorokat, 
frizsidereket, felszámolásokat, örök­
ségét es antik tárgyakat magas ára­
kon 864938 este 876854,
S VESZÜNK használt bátort, fri­
zsidereket, feloszlatásból, örökség­
ből eredő tárgyakat, antjk bútoro­
kat. Tel 874245, este S80248 
9 ANGOLUL és németül most
könnyen, gyorsan megtanulhat! __
Telefon: 76-20-13, Tel-Aviv,
9 A TEl-lES áruraktár kiárusítása, 
ruhák, kosztümök, a legmodernebb 
modellek óriási választék, példa 
nélküli árak. Rech. Náchlát Jic­
chák 59, T. A. Autóbuszok 53—63. 
Az eladás egész nap este 7-ig.

® PETACH TTKVAN négy szobás 
luxuslakások Aharonson-u. 7., be­
költözés 6 hónap malva! Részletek; 
„Netáfim”. Petách-Tikva Hahaganá 
n 17 tel 919383
9 SINGER és overloch varrónőket 
keres „Papco”. Kitűnő feltételek. 
Tel. 32372. Tel-Aviv.
® KERESÜNK overlock, 2 tűs gép- 
munkásnöket és csomagoló mun­
kásnőket. Jó feltételek. „Fashion”, 
divatáruüzem. Tel-Aviv, Ben Avig- 
dor utca 26, telefon: 36327.
9 „A FIK” — televízió szolgálat, 
javítás és biztosítás. Service az esti 
órákban is. 908742.
9 HÖLGYEK! A környékről Is érde­
mes bejönni és élvezni a kitűnő ki­
szolgálást. Divatos szintétikus 1973-
as parókamodellek, reklámár 79__
IL. Férfiparóka 150___ Látogasson
el hozzánk szalon Ionéi, T. A., Al­
lenby 93, tel. 625682.
9 VARRÓNŐKET keres mindenféle 
géphez (részbeni munka is lehetsé­
ges) „Femina” Ramat-Gan, Tuval- 
u. 15.. tel. 735062.
® TAKARÍTÓKAT keresünk Azor- 
ba, rtson-lecíoni, bét-dagonl, azo­
ri, cholom, bat-jáml lakosokat. __
Chevrát „Mismár”, X. A„ Balfour 
9.
9 KONYHA takarítónőket és tea 
elosztón őket keresünk Ramat-Aviv- 
ba, a reggeli és délutáni órákra, 
szállítással. Jelentkezés: Chevrát 
„Mismár”, T. A., Balfour 9.
9 ..BEGED-OR 1968” Ltd., keres tel- 
avivi munkára munkásnöket varrási 
segédmunkára. .Jó fizetés, szociális 
feltételek. Jelentkezés: Beged-Or, 
Tel-Aviv. Áchád Háám 45., 9—14 óra 
közt.
9 NAGYtTAKARIT.áS remont után 
Cimenx és Tornado géppel. Telefon 
775748. Polish felelősséggel.
9 TURISTÁKNAK privát, modern 
és csendes szoba, külön bejárat, a
„Hábimá” közelében. 03__239893.
® KIADÓ kis szoba Dizengoff kör­
nyékén turistának. Tel. 243202.
9 KERESÜNK konyhai munkást/ 
nőt. Jó feltételek. Kafeteria Frack, 
Dizengoff 131, Tel-Aviv.
9 HIMZÖKET/NÖKET mindenféle
himzögépre felveszünk __ Gotwet-
ter, Rech. Éjlát 18. Tel-Aviv.
9 MINDENT veszek és eladok. Al­
kalmi áron: anyagok 4 font; tran­
zisztorok 30 font. antik tárgyak. _ 
Universal, Allenby 27.
® UJ ZÓNGORAK és alkalmi vé­
telek. _ Vétel, eladás, csere. Rész­
letre is. Gottesmann. Tel-Aviv, Al­
lenby 38. (A Mugrabival szemben) 
Telefon 55682.
® VESZEK mindenféle használt 
háztartási cikket, frizsidert, bútort, 
televíziót. 874267. este 865404.
9 16 mm HANGOS FILMEK. Walt 
Disney és egyebek kölcsönzése gyer­
mekeknek, üdülő otthonoknak. — 
Kol-Or film, Tel-Aviv, Haifa.

Állandó hírközlés 
(Csak hétköznapokon)

A-MŰSOR
8. 9, 16, 11. 14 (és lapszemléi 

!5. 16, 17, 18. 19 lé* haneoe hír­
adó). 20. 22. 23. 24 órakor 

B-MÜSOH
6 05. 7. 8, 9. 10. 11 12, IS, 14 

15 16 17. 18. 18 (kfinnvC héber 
nyelven), 19.30 Mtddts), 20.3C 
Iromán). 20 45: íororo). 21. 22, 
Z3. 24. 91 órakor

A HADSEREG RADIÖJA 
12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19, 20. 

21. 22. 23 és 24 órakor

A-MÜSOR

8.05: Tarka zenés műsor. 9.05: 
Balett zene. 10.05: Ritkán hallott 
zenemüvek. 11.15: Elemistáknak. —
14 10: Anyáknak és gyerekeknek. —
15 05- Ma 25 éve. 15.10: Fúvószene­
karok. 16.05: Egy perc h»b=r nyelv­
tan, és könyvszemle. 16.10: Iroda­
lom gimnazistáknak. 16.30: Az iz­
raeli filharmonikus zenekar felvé­
teleiből. 17.30: Munkáról és mun­
kásokról. 18.05: Közgazdasági maga­
zin. 18.25: Zeneügyi magazin. — 
18.55: Mezőgazdáknak. 19.30: H»ber 
dalok. 19.50: Tnách részletek. 20.06: 
Egy hét a Kneszetben. 20.30: Zongo­
raszámok. 21.00: Modern zene. — 
22.06: Családügyi magazin. 23 05: 
Ghána Maron műsora, 0.10: Egy 
perc lira és Hátíkvá.

B-MÜSOR

6.00: Má tova. 6.10: Torna. 6.20: 
j Hanglemezek. 6.55: Műsorismertetés, 
í 6.59: Egy perc héber nyelvtan. — 
1 7 20: Reggeli zene. 7.55: Sofőröknek, 
[ 8.10: Hanglemezek. 8.55: Ma 25 éve. 
t 9.05: Hanglemezek. 10.05: Háziasz- 
! szonyoknak. 12.30: Zenés híradó. — 

14.10: Itt Rivka Micháéli. 15.05: Üd­
vözlet dallal, 15.53: Ráadás. 16.05: 
Egy perc héber nyelvtan. 16.07: Kül­
földi dalok héber fordításban. — 
16.30: Fejtörő folytatásokban. — 
16.35: Külföldi dalok. 17.05: Menl 
Peer tarka műsora. 18.05: Kedvelt 
dalok. 18.45: Sport. 2106: Népek 
dalaiból. 22.05: Egy akta mesél. — 
23.05: Te. meg én — Éhud Mánor, 
1.05: Hátíkvá.

h-müsor

19.02: Két oldalú hanglemez, — 
20.05: Dalcsokor.

A HADSEREG RÁDIÓJA

1105' Hanglemezek. 11.15: Héber 
dalparádé. 12.30: Mi újság? 13 05: 
Hanglemezek. 13 55: Közlemények és 
személyi hírek. 15.05: Slágerek tele­
fonon. 17.05- Üdvözlet _dallal. — 
17.40: Hangos híradó. 18.05: Az este 
__ II. számú stúdió. 19.05: Kíván­
ságműsor. 20.05: Mi újság a hang­
lemeztárban. 21.05: Mirj ám Bern- 
stein-Kohén a mikrofon előtt. — 
22.05: Az éjszaka — Lampel-Lápid 
Tamással. 23.05: Jicchák Livni cse­
vegése. 23.15: Az éjszaka. 0.05: Sulá- 
mit Kreitler professzor éjféli be­
szélgetése. 0.15: Műsorzárás.
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Ä m-AVIWI MOZIK
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE! 
4.30 — 7.30 — 9.30 

ALLENBY: A közvélemény 
szeme

ESZTER: Portnoy panaszai 
ARMON: Fellini — Róma 
PARIS: Az utolsó előadás 
GÁT: Üvölts szelek 
CHEN: Idegen Jerichóban 
MAXIM: Szerelem koppenhágai 

módra
TEL AVIV: A Poseidon kaland 
HÁMERKÁZ: Szenvedély“ 

és gyémánt
CINERAMA: Erőszak a parkban 
rCHÉLET: Éjszaka az operában 
RAMAT-AV1V: Fogd meg a 

kémet
BEN JEHUDA: Az erotikus 
MOGRÁBl: Meghívás gyilkos­

ságra
Ül i ILMO: Az utolsó tangó 

Párizsban
GORDON: A mandarin 
CÁ.EON: Cesar és Rosalie 
LIMOR: Ladv Caroline Lamb 
LÁM AR: A szicíliai főnök 
ZOHAR: Élm-halm 

; DEKEL: Férfiak esapdában 
j OFIR: A kihallgatás 
jORLY: Dr. Popaul 
i P EK: K„faréi
j H( )1> A Chef«wehe- iitvuJ ház

ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

1 Háneviim. Hámelech George 72, 
I tel: 283010 Jani, Jehuda H<|lcvi 67, 
' tel: 612474. Trufa. Dizeng.'ft 217, 
I tel: 223488
I HAIFÁN
1 Balfour, Mászádá 1, túr-: 662289.

Go
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ßo!da Méir miniszterelnök:

NEM A »CIONIZMUS« HANEM JÓ ÁRU 
KÉPEZI AZ EXPORT ALAPJÁT

Mark Mosevics „elavult jelszavak hangoztatásával” vádolja Ben-Áháront
Mark Mosevics, a Gyáriparosok megfelelő társadalmat akarunk ki-1 megközelíti az ország évi költség- A továbbiakban azt mondotta,

Szövetségének elnöke tegnapelőtt építeni, akkor az ipar ellenségei vetésének teljes összegét
este a szervezet jubiláns ünnepi szavakkal és tettekkel állandóan | Jelen volt az ünnepi rendezvé- nia afelett, hogy a nemzetgazda- 
eyülésón .amelyet a keszáriai Am- áskálódjanak. A társadalmi kü- nyen Golda Méir miniszterelnök ság szektorokra oszlik. Tény. hogy 
phiteatrumbáVi rendeztek, súlyos lönbségek likvidálásáról hangoz- is. Mosevics, a miniszterelnökhöz^ kormány sok esetben magára

Veszélyes diák - terrorszervezetet 
göngyölítettek fel Túl Káremben

A biztonsági alakulatok letartóztattak 21 középiskolást — Uszító röp- 
iratokat osztogattak és terrorcselekményeket is végrehajtottak

A biztonsági hatóságok a hét 
hogy senkinek sem kel! sajnálkoz- folyamán 21. javarészt középisko­

lás arab fiút tartóztattak le Túl

bíráló szavakkal illette Jicchák 
Ben Áháront. A Hisztadrut főtit­
kárát anélkül, hogy megnevezte 
volna.

Mosevics a többi közöt kijelen­
tette. hogy ..az utóbbi időben egy 
re gyakrabban hallunk elavult jel 
szavakat, amelyek nem illenek a 
hetvenes évekhez. Nem képzelhe­
tő el .hogy akkor, amikor iparosí­
tott, ipodern államot és ennek
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LEVELEK
a szerkesztőhöz

******

1 MÉG EGY SZÓ 
r fi „STERN”«RŐL

Olvastam Kampl László leve­
lét. amelyben kifogásolja a Stern

fM

szólva azt mondotta, hogy a kor- vállalja a veszteségeket, mert fej-

m.

mány aktiv segítsége az ipar fejlő­
désének egyik legfőbb záloga volt. 
Véleménye szerint azonban az 

! iparnak mégis arra kell töreked­
nie .hogy minél csekélyebb mér­
tékben függjön a kormányténye­
zőktől. ..Nem jó. ha túlságosan 

I függő viszonyba vagyunk a ható- 
j sásoktól, teljesen függetlenül at- 
. tói. hogy ki. vagy mely párt áll a 
1 kormánykeréknél. Az ipar önálló­
sága az egész ország gazdasági ön­
állóságának záloga" — mondotta.

GOLDA MFJR: 
..Cionizmus nélkül ...”

leszteni kivan olyan gazdasági 
ágakat .amelyek későbbi stádium­
ban tőkét, illetve magánkezdemé­
nyezést vonzanak és végered­
ményben hasznot hajtok lesznek.
■JUUWMWMJJWUMWtiUlWMIJWAAlUSfelMW

Lopott án ^aktárt 
találtak

A rendőrség tegnapelőtt a bát- 
jámi máábárában lopott árurak-

A miniszterelnök a kormány |tárt taialt- melyben többezer font

tatnak szólamokat.

nevében meleg üdvözletét tolmá­
csolta a gyáriparosoknak a jubile­
um alkalmából. „Boldogok lehe- 

amelyektől tünk cs jó. hogy elérkeztünk az

értékű holmi volt. A raktár tu­
lajdonosát és a vele levő embert 
orgazdaság gyanújával letartóztat­
ták. Ugyancsak őrizetbe vettek két

Káremben és a környékén. A 18- 
20 éves fiuk önálló terrorszerve­
zetet létesítettek, már végre is haj­
tottak néhány terrorcselekményt 
és uszítani próbálták a lakosságét, 
hogy „szegüljenek ellen a meg­
szállóknak”.

Az eddigi nyomozás során meg­
állapítást nyert, hogy a letartóz-

berek szervezkedéséről, de a nyo- alapították. Káduri végrendeleté- 
mozás érdekében helyesnek tar- ben azt irta. hogy hagyatékából 
tolták, hogy folytassák megfigye- létesítsenek mezőgazdasági iskolát 
lésüket mindaddig, amíg elegendő Erec Jiszráélben és nyilván zsidó 
bizonyítékot gyűjtenek össze eile- ! mezőgazdasági iskolára gondolt, 
nük. Kiszivárgott hírek szerint to-1 Az angol mandatórius hatóságok 
vábbi letartóztatások várhatók a ' azonban úgy értelmezték végren- 
közeli napokban. deleiét, hogy az egész Erec Jísz-

A letartóztatott fiatalemberek | ráélnek, illetve Palesztinának szól 
nagyrésze a tul-káremi Káduri me ! és ezért két mezőgazdasági isko- 
zőgazdasági iskola tanulója. Ezt lát létesítettek, az egyiket arab dia 
az iskolát annak idején egy Hol- kok számára Tul-Káremben, a má 
landiában élő. Káduri nevű iráki sikat pedig a zsidóknak Alsó-Gá- 

zsidó adományából lilban.
Látott diákok rongálták meg tavaly 
február 14-én a tul-káremi Káduri, származású 
mezőeazdasági iskola telefonvo- j
n,iái. Ez év április iwniMrk-lM ASSZIMILÁCIÓ VESZÉLYE FENYEGETI
tét tettek a városban levő munka-j nél 1UCDIVA lem " e ' r> ' v
közvetítő hivatal felgyujtására. I DEL-AmERIKA ZSIDÓSÁGÁT

Beszámolója további részében 
Mark Mosevics büszkén említette 
meg. hogy a Gyáriparosok Szövet- 

című nyugatnémet magazint. Tel- j sége ma mintegy 1000 tagot kép­
zésén igaza van. Magam is olvas- , visel és az ezek tulajdonában levő 
tam azelőtt a lapot, de már nem ijzemek évi össztermelése mesha- 
olvasom. mert felháborító az anti 
szemita irányzata. |

De hiszen nem is csoda, mert 
köztudomású, hogy a szerkesztő­
je a ..Hitlerjugend" tagja volt.

Egyet kell érteni Kampl Lász­
ló javaslatával, hogy szüntessük 
be a Stern importját.

Klein Lilly 
Haifa, Bét Él 22.

meg kell szabadulnunk, ha mo- ipar önállóságának ahhoz a stá- jaffaí fiatalembert, akik a rendőr- 
dern társadalmat akarunk kiépi- diumához. amelyben ..cionizmus” ség feltételezése szerint elkövették 
leni” — mondotta. I nélkül is sikeresen exportálhatjuk a betöréseket.

ipari termékeinket. Ma már nem
azért vásárolják az izraeli expo-í 
cikkeket, hogy ilymódon ..ado­
mányban" részesítsenek bennün­
ket, hanem azért, mert minőségi­
leg jó. ár szempontjából verseny- 
képes ipari cikkeket tudunk kül

A letartóztatott fiatalemberek! A teljes -asszimiláció veszélye 
beismerték a terhűkre rótt cselek- fenyegeti a Dél-Amerikában élő 
menyeket és azt is, hogy röpirnto- zsidó ifjúság nagy részét. így pél- 
kat terjesztettek, amelyekben fel- dául Argentínában csak a zsidó- 
hivást intéztek a lakossághoz, ság 14 százaléka részesül bármi- 
hogy „szálljon szembe az idegen, ]yen zsidó nevelésben és csak hat 
barbár megszállóval". : százalék tanul zsidó középiskolá-

A biztonsági hatóságok már ban. A fennmaradó 94 százalék 
hosszabb ideje tudtak a fiatalem- sorsa a hitközségtől való tel­

jes eltávolodás. Hasonló a hely­
zet más dél-amerikai államokban 
is. Az illetékes izráeli tényezők­
nek tenni kell valamit e tarthatat­
lan helyzet leküzdésére, mert más

I ladja a 19 milliárd fontot, tehát ' földre szállítani.”

natanjai sakkversenyen

KAVALEK MEGNYERTE MINDHÁROM 
MÉRKŐZÉSÉT

Reshefsky nagymester egyelőre gyengén szerepel

Ben Gurionnak mindig 
a dísztribünön a hehe!

A natanjai nemzetközi sakktor­
na harmadik fordulójának hőse 
Lubomír Kavalek csehszlovákiai 

I születésű amerikai nagymester 
I volt. aki két évvel ezelőtt ugyan- 

A vita rendkívül érdekes Ben ezen a versenyen az első helyen 
Gurion függetlenségi napi mellő- osztozott a jugoszláv Bruno Par- 
zésével kapcsolatban. Lám. az : ma nagymesterrel. Kavalek a har­
cász héber sajtó hasábjain fel- madik fordulóban legyőzte Kál- 
merült. nemcsak az Uj Kelet ol- dort és ezzel három ponttal egye- 
vasóinak szúrt szemet, hogy miért j dűl az első helyre tört fel. Ezt 
nem ültették a dísztribünre. megelőzően, a második fordulóból

Véleményem a következő: j félbeszakadt játszmában Kavalek
Ben Gurionnal kapcsolatban - legyőzte az izráeli Csernyák nem 

nem szabad formális, illetve pro-' zetközi mestert, aki egész éjjel

nemzetközi mester küzdelme dön­
tetlennel végződött. Porát viszont 
a korábbi fordulóban elvesztette 
a játszmát a legfiatalabb verseny­
zővel. Friedmannal szemben, aki­
nek döntetlent sikerült kiharcol­
nia a kanadai Janofsky ellen. Ja- 
nofskv és a jugoszláv Damjano- 
vics játszmája 72 lépés után má­
sodszor is félbeszakadt. Reshefsky 
jobban áll Pereccel szemben, míg 
a két másik félbeszakadt játszmá­
ban Pachman legyőzte Camarát, 
Domnitz pedig Kreidmant.

A táblázat: Kavalek 3, Damja- 
tokoll-szempontokat figyelembe analizálta a félbeszakadt játszmát, novjes 2.5, Tatai és Pachman 2, 
yenni. Amíg ő é; — és éljen 120, de a jelek szerint kevés sikerrel. I Janofsky 1.5 (1). Friedmann 1.5, 
éves koráig! — minden alkalom- A magyar származású, olasz |Saidy, Reshefsky. Camara. Kreid- 
mal a dísztribünön kell kijelölni aj Tatai a harmadik fordulóban le- j
helyet. I győzte Domnitzet. Ludek Pach-jman és Csernyák 1 (1), Domnitz

Mei-sz Cháná jman nagymester és a legidősebb j és Káldor 1. Perec 0.5 (1), Porát
Rison Lecion résztvevő, az izráeli Joszéf Porát i 0.5, Ron 0 pont.
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Slomó Sámáj jeruzsálemj egyetemi hallgató a „Mr. Pulyka’’ 
címet kapta, mert az Éjn Fescháhan megrendezett diákünnepc- 
lyek során tartott versenyen ö ette meg leggyorsabban a leg­
nagyobb mennyiségű pulykacombot. Sámáj „teljesítménye” négy 
pulykacomb volt összesen 900 gramm súlyban, hat és fél perc 
leforgása alatt. A megtisztelő címen kívül Sámáj 250 font 
készpénzt, valamint egy élő pulykát is nyert, melyet a Baromfi- 
értékesítő Tanács ajándékozott.

így. Minthogy azonban komoly 
hiány érezhető, mind anyagiak, 
mind pedig tanerő terén, ez az 
aránylag tűrhető helyzet nem ma­
rad sokáig fenn. Ezt mondotta Jo- 
széf Klarman. a Szochnut vezető­
ségi tagja és az Alijját Hánoár 
vezetője argentínai, valamint Uru- 
guavban és Chilében tett látoga­
tása befejeztével.

Klarman véleménye szerint a 
cionista mozgalom egyik legfőbb 
feladata, hogy biztosítsa a nem­
zet fennmaradását a diaszpórában 

különben egy-két generáción be- j és ennek érdekében gondoskodnia, 
lül teljesen eltűnik, illetve..felszí- kell a jelenlegi iskolahálózat fenn- 
vódik” népünk nagy része a dél- j maradásáról. Azt is javasolta, 
amerikai földrészen. A zsidó is- j hogy a dél-amerikai államok zsi- 
kolákban még aránylag jó az ok- dó vezetői házról-házra járva, rá- 
tatási nívó, ami a Cionista Világ- j beszélés útján figyelmeztessék a 
szervezet nevelési osztályának te- , szülőket gyermekeik asszimiláló- 
vékenysége eredményeképpen van ’ dásának veszélyére.

Jeruzsálem, Izráel örökre egyesített fővárosa a héber dátum 
szerint tegnap ünnepelte egyesítésének, illetve felszabadításának 
hatodik évfordulóját. Erről emlékeznek meg vezércikkeiben — úgy­
szólván kivétel nélkül — a tegnap reggeli héber lapok. — A
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Önnek sziiksé e van a
amelyet nyújt a

azdaságosságra
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befektetésben, tartásban és üzemanyagíogyasztásban!
A tágas autók; amelyek sikerrel oldották meg 
napjaink túlzsúfolt közlekedésének problémáját
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hangsúlyozza, hogy hat év ugyan rövid idő egy város történeté­
ben. de mégis leszögezhetjük, hogy ez az időszak fővárosunk tör­
ténetének egyik legfontosabb és legszebb korszaka volt. A főváros 
zsidó lakossága, amely állandó problémákkal küzd társadalmi és 
gazdasági téren, mint például a szélsőséges vallási fanatikusok és 
a keleti törzsek háttérbe szorítása, kénytelen volt hozzáidomulni az 
új helyzethez, amelynek lényege, hogy a város lakosságának ne­
gyedrésze az arab kisebbséghez tartozik.

Voltak vészjóslók, akik előre ..megjövendölték” a katasztrófát. 
Most már látjuk, hogy ez nem így volt. A kormány, a városvezető­
ség és a lakosság egyaránt a lehető legmegfelelőbb magatartást ta­
núsította ebben a kérdésben. Igaz, még sok probléma vár meg­
oldásra az arab lakossággal kapcsolatban, de Jeruzsálem fokoza­
tosan halad az integráció útján.

Közben egy más, váratlan probléma bukkant fel. A rohamos 
urbanizáció azzal a veszéllyel fenyeget, hogy elcsúful a város és 
környéke. Megfelelő lépéseket kell tenni ennek megakadályozására. 
Közben kegyelettel kell megemlékeznünk arról a sokszáz hősről, 
aki a hatnapos háború folyamán és korábban életét, vagy testi 
épségét áldozta fel Jeruzsálemért.

A Mápám lapja, az

ÁL H Á M ! S MÁ R
azt írja, hogy hat évvel ezelőtt történelmi esemény tanúi voltunk. 
Ledőltek a falak, amelyek mesterségesen szétválasztották a város 
nyugati és keleti részét. A város egyesülése komoly problémák elé 
állított bennünket, mert Jeruzsálem nem csupán a zsidó állam fő­
városa és az izráeli kormányzat központja, hanem egyben az újjá­
született izráeli nép szellemi gócpontja is.

A hatnapos háború óta eltelt időszakban Jeruzsálem „a békés 
együttélés laboratóriuma" volt, ahol ledőltek a zsidó és az arab 
népet elválasztó falak. A destruktív elemek minden mesterkedése 
ellenére most megállapíthatjuk^ hogy jó eredményt ért el az együtt­
élés kísérlete. Nem áltatjuk magunkat azzal, hogy a jeruzsálemi 
arab lakosság végképpen megbékélt az izráeli fennhatósággal, de 
feltételezhetjük, hogy tudat alatt az arab lakosok is tudomásul vet­
ték a történelmi tényt: nincs visszafelé vezető út. Ebben a vonat­
kozásban minden elismerés megilleti a jeruzsálemi városvezető­
séget is.

A Teremtőnek ad hálát Jeruzsálem egvesitéséért a
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-ípo Tnna D'Hipn n'sttn bu »am íiai inning "Éjikor 'ábra riun
„Fiat” garázshálózat rendelkezésére országszerte eredeti alkatrészekkel, elfogadható árakon

HÁCOFÉ 1
amely egyben azon reménységének ad kifejezést, hogy többé nem 
kell ellenséggel megkiizdenünk Jeruzsálemért.

A különböző vallásfelekezetekhez tartozó tömegek irigylik tő­
lünk Jeruzsálemet, az Örökkévaló és népének szent városát. Egye­
dül kell határtalan szeretettel mégvédelmeznünk fővárosunkat. Min­
den zsidó szív megdobban — még a világ legtávolibb sarkában is —- 
Jeruzsálem puszta nevének említésére. Jeruzsálem a generációk sze­
maforja, amely beragyogja a világ zsidó közösségeit.

Közben szépen halad a város fejlődése minden téren. Világi 
szempontból is az ország életének központjává vált. Vannak még 

tennivalók, mert Jeruzsálemnek példaképpé kell kinőnie magát. 
Folytatni kell a város benépesítését, új utcákat és sikunokat kell 
építeni, szaporítani kell a zsinagógák és a jesivák számát. Csak az 
élő. virágzó Jeruzsálem garantálja a békét és a város szellemi fő­
város jellegét.
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GUMIDEFEKT JAVÍTÁS A SZOVJETUNIÓBAN
- IZRAELI HÁZASPÁR BONYODALMAS UTIKALANDJA -

Péter és Paula öt hetet töltőt- [ A megbeszélt időpontban üre-1 mondotta angyali unalommal —; és a kerék-belső a rendelkezésük- 
tek a Szovjetunióban, amelyet az 1 sen találták a hivatalt. Hosszas vá : nem értem, hogy miért küldték i re áll majd’. A munkás betartotta 
autójukon és a hozzákapcsolt rakozás után végre megjelent fa-: magukat ide. hiszen mi csak teher; az Ígéretét: a vadonatúj belső fel 
•utánfutóval jártak be. Két nappal ; mulusa kíséretében az Inturiszt i autó-javitással foglalkozunk a he- pumpálva várta a halálfáradt há- 
az érdekes és tanulságos kirándu-! helyi igazgatója. Anélkül hogy lyi teherszállítási kooperativa szá-j zaspárt. Szótlanul kifizették az 
lásuk befejezése előtt, amikor vendégeire pillantást vetett volna, mára". Amikor a titkárnő befe- 5 rubelt és a belsőt felszerelték az 
Csernovics sáros elhagyására ke- egyenesen a karosszékéhez sie-. jezte mondanivalóját, Pétert és utánfutóra, 
szültek, készen arra. hogy a Kár- j tett. leült és újságjába temetkezett. Paulát már az ájulás környékezte, 
pátokon át Romániába utazzanak ; A nagyfőnök íróasztala mellet Defektes autókerékkel, vagy anél- 
— megdöbbenve vették észre, ti széket elfoglalta a famulusa. kül — csak el, el ebből az átko- 
hogy az utánfutó egyik kereke de- j Gregorij a procedura szerint hoz- j zott városból.
fektet kapott. i záfordult és az illető az íróasztal

Az ötheti kirándulás alatt szer-; túloldalán ülő nagyfőnökhöz to- 
zett tapasztalatai alapján Pétert, vábbitotta a kérését, 
igen aggasztotta a helyzet. Ezidő j Azon a napon immár harmad-
alatt ugyanis többszörösen alkal- szór mondotta Gregorij: ..Ez az : volt. ,.Mi a probléma? — kérdezte!

Amikor kiléptek a műhely aj­
taján, pisszegést hallottak: ..pszt, 
pszt.. . pszt... jöjjenek csak ide". 
A

Másnap reggel útnak indultak. 
Három órával később útban Ro­
mána felé a Kárpátok magas hegy 
csúcsai között nyomtalanul eltűnt 
a levegő a belsőből. Legalább két 
óra járásnyira voltak a legköze- 

! lebbi falutól, vagy tanyától. Né-

ur és a hölgy turista, akikért én nyájasan". A két amerikai türel 
'vagyok a felelős. Nagy bajba ke-: mesen elmagyarázta neki.
■ rültek, mert defektet kapott autó- ..Tanuljanak meg valamit: ná-j 
juk egyik kereke ...” j lünk minden tipusu autókereket i

A nagyfőnök tovább játszotta a | megjavítanak. Csakhogy soha ne | 
teljhatalmú kényur szerepét: to- menjenek az igazgatóhoz, vagy a , 

vezetője. Jómegjelenésü fiatalem- j vábbra is minden figyelmét az uj- ; famulusaihoz. Itt például egyene- j 
bér volt ez a Gregorij, aki a vá- j súgjanak szentelte. Hosszas inter-: s. 
rosban töltött négy nap alatt meg j venció után kegyeskedett néhány 
barátkozott Péterrel és Paulával ; szót motyogni: ..Szó sem lehet ró- 
— talán azért, mert jól beszélt an : la- Leljesen lehetetlen. Nem tehe-

ma volt kitapasztalni a szovjet 
közszolgáltatások mibenlétét.

Ekkor kapcsolódott be az esetbe 
Gregorij, az Tnterturiszt, a hivata­
los állami turisztikai hivatal cser- 
novicsi camping-táborának idegen­

garázs egvik alkalmazottjai, . ,, , , .... „... '.hany pillanattal később egy ro­
mán petróleumszállitó tanker fé-

j kezett mellettük. A két turista ki- 
! szállt és kézmozdulatokkal kevert 
: orosz és angol szavakkal elmagya 
I rázták nekik a kerékbelső meg- 
j javításának kálváriáját. ..

A románok hangos nevetésbe 
en hozzám‘kellett'volna fordul-!törtekkL Felajánlották a bajbaju- 

niuk. Tehát: adjanak 5 rubelt,! tott hazasparnak, hogy a defektet 
hagyják itt a kereket és amikor i ^Üavitjak a nemzet, koola,szállító

goiul — és ezért a turistapár meg­
kérte, legyen a segítségére a gumi 
defekt megjavításában.

tünk semmit sem, mert..
Gregorij azonban makacsul ki­

tartott.
A nagyfőnök végül is felfor- 

! tyant: „Ennek a rendkívüli defekt-

néhánv óra múlva visszajönnek, a j vállalat közbenső állomásán,
kijavított kerék készen várja önö- ! ame1>’ mint egy 30 Perces autóut

; távolságra van.
Furcsa gondolat cikázott végig 

Péter ásván. Gondolkodás nélkül

két. Minden különösebb probléma 
nélkül ...”

Amikor a pár a kijelölt idő­
pontban visszatért, a munkás viz- leszerelte a kereket, s kiemelte a

gukkal vitték a bajt okozó lyukas 
kereket. Először a camping-tábor 
melletti garázsba kopogtattak be, 
amelynek vezetője igy fogadta 
őket: ..Szó sem lehet róla. Ezt a 
defektet nem lehet itt kijavítani, ; ba a garázsba kellett visszatérniök,

, ,, , . , ! ahol reggel 8-kor megkezdték amert mi nem foglalkozunk idege- ; torturdt
nek autója javításával. Ez a tör-

Amikor Gregorij már nem tud­
ta. mitévő legyen, elkeseredésé­
ben főnökéhez, az Inturist cserno- 
vicsi vezetőjéhez fordult. Mielőtt 
a tárgyra térhetett volna, Grego­
rij a bürokrácia fesztiváljának 
minden állomását kénytelen volt 
végigjárni. Hosszas kérlelés után a 
nagyfőnök egyik munkatársához 
bocsátották, de persze hosszas vá­
rakozás után vezették be az irodá­
jába Gregorit. akinek csak minden 
kapcsolatát igénybevéve sikerült 
elintézni, hogy a nagyfőnök déli 
12 órakor fogadja a két idegen 
vendéget.

ÁZASSÁG JAPÁN MÓDRA
— Mit jelent a „Gyémánt családi klub”? —
Japán legnagyobb ipari kon- lennek érzik magukat és hajlamo- 

I szernje. a Mitsubishi a világon sabbak a felmondólevél megfogal 
mindent gy árt. Rádió és tévékészü mazására a családos társaiknál, 
lékeket, pelenkákat, rakétákat — Ezért igyekeznek arra bírni az al- 
mindent. Legújabban házasságot kalmazottakat. hogy kössenek há- 

I is. j zasságot. Lehetőleg egymással. Ne
A gyár igazgatósága munkaerő- keressenek maguknak férjet, illet- 

hiánnyal küzd, illetve az a prob- ■ ve feleséget a gyárkapun kívül, 
léniája, hogy a szakemberek ott- j Igen ám. de könnyű ezt hirdet- 
hagyják állásaikat, ha nincsenek ni, nehezebb megvalósítani. A kon 
lekötve. Felismerték, hogy a nőt- j szem először is a legkülönfélébb 

! lenek, illetve a hajadonok kötet- előnyöket biztosítja azoknak a
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; dolgozóknak, akik a gyáron belül 
eveznek be a házasság révébe. 

■ Létrehozták országszerte a „Gyé­
mánt családi klub"-ok hálózatát, 
hogy megfelelő hangulatú, gésa- 

: klubokra emlékeztető keretek kö- 
! zött találkozzanak egymással a 
: fiatalok. Belépés csak a konszern 
I alkalmazottai számára lehetséges, 
í Aki kívülről hoz partnert, annak 
kezességet kell vállalni, hogy az 

: illető záros határidőn belül állást 
vállal a Mitsubishi valamelyik 

í gyárvállalatánál.
A választék elég bőséges, mert 

a konszern százszámra rendelke­
zik gyárakkal országszerte. Hogy 

I fogalmunk legy en — 267 ezer cm 
I her dolgozik náluk. Közülük jelen 
I leg közel százezren nőtlenek, il­

letve hajadonok.
Nos, a gyémánt-klubok egyet­

len célja, hogy minél jobb legyen 
az arány a családos, illetve a nőt­
len és hajadon gyári dolgozók kö­
zött.

A közelmúltban nyilatkozott a 
konszern igazgatója erről az össze 
boronálási akcióról. Ezt mondot­
ta:

Ha figyelembe vesszük a külön­
böző leányvállalatainkat és azokat 
a kereskedelmi szerveket, amelyek 
a mi készítményeink eladásával 
foglalkoznak, tehát lényegében 
szintén hozzánk kapcsolódnak — 
egymillió nőtlen, illetve hajadon 
dolgozóval számolunk. Azt akar­
juk. hogy megtalálják egymást és 
ne lazuljanak meg közben az ősi 
japán házasság társadalmi és eti­
kai keretei.

A konszern elektromos agy — 
komputer — gyártásával is foglal­
kozik. Most gy ártottak egyet házi 
használatra, a gyémántklubok szá 
mára. Aki nem találja meg sze­
mélyesen. a hagyományos eljárás­
sal a párját, az kitölt egy kérdő­
ívet — csak vigyázni kell, hogy 
őszintén feleljünk minden kérdés- 
ra — és az elektromos agy ra bíz­
za, hogy férjet, illetve feleséget ta 
láljon a számára.

A komputer-szolgálatért nem 
kell fizetni, de aki igy házasodik, 
az arra kötelezi magát, hogy a 
konszern alkalmazottja marad öt 
évig. lakást vesz a gyárvállalat va­
lamelyik telepén, a butort .a tévét, 
rádiót, mosógépet, frizsidert — és 
igy tovább —. csak a Mitsubishi 
valamelyik áruházában veheti 
meg — tehát a házasságközvetités 
nem is rossz üzlet a konszern sza- 
mára.
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Hármasban vágtak neki az ut- ; .......................
^ rer,„e| nvoic ónkor és ma- ! Javuasnak az engedelyet meg fo- ; betette a megjavított belsőt, hogy ; belsőt, hogy megvizsgálja a bajt.

a : gom íratni . Egy órával később el- megvizsgálja, minden rendben • Meghökkent a látványtól. A belső
készült három másolattal az aján- van. A felfújt belsőből a levegő , legalább ötszörié nagyobb volt a
ló levél-engedély, amelyért devi- j talán még nagyobb mértékben il- j kelleténél, s talán egy óriás kom-
zával kell fizetni. Gregorij lcfor-; lant el. nagy buborékokat hagyva j bájn kerekébe való volt. Az élel- 
ditotta a levél tartalmát: ugyanab- a vízben, mint a javítás előtt. A 1 mes orosz garázsmunkás ócska

sárgás-rózsaszín gumitömlőn lát­
szott. hogy a javítás során össze- |

rongyokkal kibélelte a belső és a 
gumiabroncs közötti helyet.

I tormrat. í karcolták és a defektnél is „sul'yo-1 A románok villámgyorsan meg-
Az igazgató nem volt a garázs-j sabb sebeket" hagytak rajta. A javították a defektet. Péter és Pau- 

ve":' .. . , , . ! ban. A segédje felkérte őket, hogy I jellegzetes szag elárulta, hogy a la ezután terv szerint, minden de
-.. reforll ^rá^sfőnök ‘kedves e"y ^ °ra mulva jöjjenek vissza. ' munkás a szokásosnál is jobban fekt nélkül folytatták Htjukat. A 

nvorgesere a s.arazs^ no - . j Elmagyarázta, nincs joga arra, • felöntött a garatra ... í románok udvariasak és barátságo-
afU nl". °,Ly ,a, i°Zm X" • hogy utasításokat adjon a munká- j Becsületére legyen mondva, a sak voltak, s tőlük telhetőén segi-

rvt ° ' a sz0''lran 11 ® ,,1’ ' soknak. Amikor a kijelölt időpont j munkás zavarban volt: ..Ne aggód tettek. Az aktiv segítségen kívül
., amen*c,' a .e, V'^S e[e aua ; ban visszatértek, nem volt ott az I janak. a belső teljesen tönkrement, elmagyarázták, miként lehet és
.anos er e o est e tett t.s ana ! igazgató és a segédje, csak az tit-1 de én kicserélhetem. Raktárunk- kell autódefektet meejavitani a
tos tulajdonosa, korrektebb választ kárnőve, beszélhettek. ban minden nagvság mestalálha-1 Szovjetunióban: „Meg "se kisérel-
k3tak; ^"a; I „Mutassák csak azt a levelet - I tó. Térjenek vissza egy óra mulva jék javítani..."
om, e maron, ami’ r az cm

-reim szabadságon vannak, zarva I 
tartunk és igy nem áll módom- TOKIÓI LEVÉL 
ban sesiteni*'.

■
B»

I*»
RS
■■■■ti■a$TH8R
**

a8
■

«m3a

a■

mb in—

— PERRE ROUANET

12,
Könnyen túlienné magát a problémán, 

aki azt hinné, hogy Charles Bulognenak 
sohasem esett nehezére jó képet vágni a 
jó úgy érdekében. Ki tudja, mi mindenre 
kényszerítheti magát valaki hálából azok 
iránt, akik törődnek vele?

Azt az egyet még a legkelekótyóbbak 
sem merték a pap szájába adni, hogy 
egykedvűen vállalta a szívátültetés kettős
— fizikai és szellemi — mártíramságát, 
hiszen a hite folytán nem volt nagy jelen­
tősége a számára, hogy a múlandóság 
földszintjén marad-e, vagy jeljut az első 
emeletre . . .

Andróe lelkes olvasója volt a Nouvel 
Observateurnek. Sohasem tetszelgett ma­
gának az intellektuális nyugtalanságban, 
s szerette, hogy ebből a kitűnő folyóiratból 
hetenként megkapja a maga pasztőrözött 
kétség- és jól odamondogatott bizonyos­
ság-adagját, hófehér fehérrel és korom­
fekete feketével, jókkal és gonoszokkal: a 
kulturális divat kinyilatkoztatott igazsá­
gait.

Csitri korában a szülei egyetlen hóbort­
jával találkoztak: bár ösztöndíjat kapott, 
nem volt hajlandó gimnáziumba menni; 
ragaszkodott a reál-középiskolához. Egész 
nyáron hajthatatlan maradt. Meg akarta 
tartani az osztálytársnőit — vélte saját ma­
gáról —, márpedig, úgy látta, hogy a 
gimnázium tele van nagyképű lányokkal. 
Senki sem vette észre — legkevésbé ő, a 
gyerek —, hogy az elemi iskolához való 
hűség hajtja. Szükségét érezte, hogy to­
vábbra is dogmatikus oktatásba része­
süljön. Talán ez a hajlam nem is állt tá­
volt a Nouvel Observateur hosszú és szi­
gorú cikkeinek élvezésétől.

Mint ennek a hetilapnak az előfizetője 
kénytelen volt nem állást foglalni Bou­
logne ayta perében. De kedvenc újságjá­
ban továbbra is fölöslegesnek, oda nem 
illőnek vagy felületesnek tetszett számára 
münden orvostudományi vonatkozású 
cikk.

Azért támadt hirtelen szándéka ennek 
a cikknek az űjraolvasására, mert ez jelzi
— ha emlékezete nem csal —, hogy éjje­
lente rejtelmek tornyosulnak a betegek 
ele. Sajnos, a lap sem adott választ, s 
Andrée a mutatóujját harapdálta a meg­
magyarázhatatlan igazságtalanság láttán.

szobában hagyni. Pedig általában szerette 
a betegünket; ő szoktatott hozzá, hogy 
..Castell körúr-nak hívják azt az utat, 
ahonnan a történet elindult.

Mindenesetre, televízióval vagy anél­
kül, csak eljön az az óra. amikor a szoba- 
ajtó becsukódik a magányra. Az éjszaka. 
Az éjszakák, éj éj után. Eljön az óra, 
mikor egyesek arra gondolnak, hogy 
majdcsak hazatalálnak valahogy, mások 
viszont tudják, hogy társ tál apui botorkál­
nak majd. Nem is többesszámban: társa- 
lanul halad kiki a maga magányában.

Éjszaka a 12-es szobában, a crponne-i 
klinikán.

Kilencvenhét fejezetet kellene nyitni, 
szakasztott egyformát, ahány az éjszaka. 
S a kilencvenhét fejezet mindegyikében 
kétszázkiiencvenhét bekezdést, szakasz­
tott egyformát, ahány az álmatlan perc. 
Mind egyforma volt, mind a csömörig, a 
már-már beleőriilésig. ahogy ismétlődött 
kilencvenhét éjszaka óta Andrée számá­
ra. Megannyi óriás hullám: föl-le. föl-le; 
egy se robbant szét. alig tompította a ta­
raját is egy-egy könnyzápor, s Andrée 
még ilyenkor sem tudta kisírni magat 
igazán.

Menekülésül minden este vett he 
rtyugtatóí, s másnap annál nyomottabb 
volt. A végén már nem tudhatni, az alta­
tó szaporítja-e a könnyeket, vagy a könv- 
nyek miatt van szükség altatóra: csak sír 
az ember.

Egyforma éjszakák egyforma — min­
dig egyforma — percei. Már sarokba 
dobná az ember a könyvet. Neki le kell 
kötnie magát. Aztán hirtelen kisértése 
támad, hogy ő is becsukja a könyvet egy- 
szersmindenkorra.

Becsukni a könyvet, becsukni a két sze 
met egyszerre és vége. Az a hülye Cha- 
put-Malar nem vihette volna végbe leg­
alább fuserálás nélkül a sors hóhérmun­
káját?

Hűvös, világos reggelek diadalmámora: 
gyógytorna előtt. Julia doktor minden 
kedden és pénteken benézett, hogy meg­
állapítsa a haladást. Andrée szükségét 
érezte, hogy megmutassa kitűnő osztály­
zatait. mint valaha az év végi vizsgák 
után. Mindig a kelleténél is jobban meg­
dolgozott érte, hogy halmozza a jó je­
gyeket. Jöttek maguktól, de ő sohasem 
érezte magát biztosnak.

A régi világ, az a folyosón túli, két­
szer próbált betörni a 12-es szobába: 
Andrée megérezte a tél ízét Francoise ar­
cán. majd pedig egyszer Lacroisille nő­
vér ballonkabátján fedezte fel egy zápor 
sötétebb foltjait. Kis esőcseppek marad­
tak fogva átlátszó plasztik-fejkendőjében.

Ezek az élmények egy egész távoli vi­
lágról lebbentették le a fátylat. De mi­
helyt Andrée tudatosította őket. elmosód­
tak és nem bukkantak többé elő.

Castell-Mauroux kisasszony újra föl­
fedezte a féltékenységet is, március 1-én 
a televízióban, ahogy Évelyne Toulza film 
jét nézte.

Gyönyörű volt a színésznő és szépsége 
„vitte”. Mutogatta magát, a szépségéért 
mutatta a film. Egyszer egyik felől vitte a 
nézőt a kamera, majd más szögből, szent 
táncban a szépség körül. Egyre gyakrab­
ban hozta közel. Két szem. Két egyszerre 
pillogó szem. .Andrée érezte, hogy' az ott­
honokban most minden tekintet Évelyne 
Toulzára szegeződik. Miért őrá és nem 
énrám?

Teljes tudatában, hogy milyen nevet­
ségesen viselkedik, Castell-Mouroux kis­
asszony kihúzta a zsinórt. Meg is hara­
gudott érte magára.

Visszapergette gondolatban a jelenetet. 
Aki három hónapot töltött klinikai 
ágyon, az már minden epizódot újra íz­
lelget. Történetesen az előző nyáron or­
vosi vacsorákon beszédtéma volt Évelyne 
Toulza öngyilkossága. Elbeszélték a gyo­
mormosást. Valahányszor nőről volt szó, 
Andrée beleélte magát a beteg bajába. Ez 
pedig több volt annak idején reklám célú 
öngyilkosságnál.

Andrée meggyőzi magát, hogy a szép 
arc mögött, a természetes szép száj mö­
gött, a két egyszerre engedelmeskedő 
szemhéj mögött Évelyne Toulzának is 
megvoltak a maga bajai, meg valami his­
tóriája is.
; Andrée meghajol a népi bölcsesség 

előtt, amely azt mondja, hogy a látszat 
csal. Aztán megkéri Suzanne-t, hogy vi­
tesse el a tv-készüléket. Alonso, a beteg- 
szálító, mentében odaszól Revei főnővér­
nek, hogy elég lett volna kikapcsolva a

Andrée a népből jött. még ha mosoly­
ra késztet is ez a kifejezés. A kimeríthe­
tetlen népből, amely biztos a jószánde- 
kában és a képességeiben, de a sikerében 
soha. Az elnyűhetetlen fajból, amelytől 
nemzedékről nemzedékre az egymást vál­
tó rendszerek kiváltságosai új mes új bi­
zonyítékokat köx'etelnek. s amely fárad- 
hatalanul bizonyít, de sohasem végérvé­
nyesen.

Kiegyensúlyozol gyermekkorát olyan 
városnegyedben élte íe Andrée, ahol" az 
„elégséges” semilven jövőhöz nem volt 
elegendő. Az ősi nyugtalanság nem tűrt 
egy percnyi önelégültséget sem. Apja nem 
tartotta volna helyesnek, hogy kimutassa 
örömét a vizsgasikerei láttán, inkább át­
sietett a sógoráékhoz, hogy ott adja ki 
magából a jó hírt.

A középszerűséggel csak azok érik be, 
akiknek elég. ha fenntartják magukat a 
víz színén. Andrée számára nem volt elég 
a sikerrel letett vizsga. Többre törekedett: 
folyvást ébren tartani a tanárok, a vizsga- 
biztosok figyelmét. Egyetlen meaingas. es 
ott felejtik az embert a protekció nélkü­
liek nyájában. Egyetlen lépcsőfok sem 
volt elég bizalomgerjesztő a maradásra: 
kollégium, egyetem, gyakorló orvosi, osz­
tályos orvosi minősén. Pedia a népből 
időnként gyönyörű virágbimbók sarjad­
nak. A hivatástudat átfúrja magát a fa­
törzsön. s ahogy találóan szokták mon­
dani, eget kér. szétfeszítve a megszokás és 
az önzés kérget. Andrée már az elemiben 
hivatást érzett az orvosi — helyesebben 
eleinte az ápolónői — pályához, anélkül, 
hogy bárki is sejthette volna valaha, hon­
nan juthatott eszébe ennek a szép virág- 
szalnak, hogy a betegséahez nyúljon. 
Mellesleg nagy életigénylésében egv jó fej­
jel magasabbra nőtt a szüleinél. Minden­
esetre hivatástudata reálisnak bizonyult 
abban az értelemben, hogy sohasem vált 
kérdésessé a számára. Mar az iskolában 
elkönyvelték, hogy — mint arrafelé mon­
dani szokták — az Isten is orvosnak te­
remtette. S ahogy jöttek sorba a dolgoza­
tok. az érettségi, a felvételi, mindmeganv- 
nyi természetes állomás lett az orvosi pá­
lya felé.
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filmvilágban?
Peter Sellers esete Liza Minelüvel

r — — —

SÁJKE OFIR-»ABU EL BÁNÁT« (A LÁNYOK APJA)
- egy dolog kivételével: képzeletében Üt tehát a 
utódi iránti vágyakozása lek vés órája: nyolc évi beké

Sájke Ofir („Azulaj. a rend- lan túlságosán el volt foglalva lény
őr“). Iz-áel egyik legnépszerűbb egyszerre több film — közöttük a fit:
filmkomikusa, nyolc lány édes- a ..Kázáfrián“ rendezésével, a- időnként lelki válságra vezet ná- együttélés 
apjának kétségbeesett f:gu-ráját mely hónapok óta folyik —mi- la
személyesít: meg legujrbb film- ért is megállapodtunk, hogy a
lében, amelynek forgatásait a na- film rendezését Mose Mizráchi

A „Cabaret” hősnője szakított fiatal vőlegényé­
vel és beleszeretett az angol filmsztárba

LONDON — Liza Minelli, a 
„Cabaret“ Oscar-dijja! kitüntetett 
sztárja a múlt héten bejelentette, 
hogy fe'bontotta eljegyzését De- 
si Amazzal, mert beleszeretett Pe­
ters Sellersbe, a neves angol szí­
nészbe.

Desi Arnaz, (19) az ősszel íz­
ese-' ráelben filmezett Gregory Peck- 

kel. a „Kétkabpos Billy“ cimü
után. melynek során első izraeli „vadnyugati spaget- 

I megszakította a „kapcsolatokat“, ti“-ben és Liza októberben el- 
A továbbiakban Sájke nagy vo- felségével, mert úgy érezte.hogyj látogatott Éjlátba, hogy néhány

pókban feier-ék be. s amelynek nak ajánljuk fel és nagyon örül- 
bemutatójára előreláthatólag az tünk. amikor Mizráchi elfogadtaj 

sor az j ezt az ajánlatot.
Sájke igv folytatja:

nalakban ismerteti „Abu e 
nát“ meséjét:

Bá-

orszig moz:íjaiban. I

A film 1fősét Aifandár i urnák 1
hívjál az airab nyel vü cim
megyarázat,a az. hogy témáját
ezen a cim :n Sájke Ofir néhány
évvel eze’ő :t mi r s keresen szín-
rehez:; a * A;z uj filmben. Sájke
meiic;t az izraeli színészvi ag leg- .
nép-Z'erübb alakjiái kap?:rk sze-
repet. A fe leség (mint .Jkzuláj“-1
ban) isme: Záhária Chi rifáj. a
legide►sebb lány Michál Bá; A-
dim. a ..5Zere tő"'' Naomi Grün-
baum. a .. társ” Joszef S'ioách
Az ..'éceSZg;über“ szerepe: Avner
Chirk ijáhu. a ..gi nekológust“ Gi-1

egv újabb lánygyermek világra- j napot vőlegényével tölthessen.
1 jöttét nem tudná elviselni —is-, Desi egyébként Lucille Ball. a 
mét „udvarolni“ kezd Bianká-1 népszerű amerikai tévé-szinész- 

Alfandári régi.be- nak. És Bianka másállapotba e- nő fia.
A 27 éves Ikza, aki két hét­

moly, megható momentumok is.“ I lag értesítette Amerikában

A HÉT

deor Singer a'aktja.
Miféle figura az az „Abu el 

Bánát“ — a lányok apja? Mo­
sván é< m'kor szü'eteti? Sájke 
c:mondja:

— tíz a figura még karrie-em 
kezdetén. ..a régi jó napokban“ 
született és egv egész estét be­
te tő eev«zemélyes műsoromnak 
volt a ..főétele“.

— Minden zsidónak az vá­
gya. hogy fiú utóda legyen,aki 
majd kádist mond a sírjánál és 
fenntartja a nevét... Egyszóval, 
írtam egy rövid vígjátékot egy 
apiró'. akinek csak lánygyer­
mekei születnek, és ezért kapta 
az „Abu el Bánát“ gúnynevet. 
Amikor sz’npadra vittem ezt a fi­
gurát. a közönségsiker frappáns 
\olt és éreztem, hogy a téma 
bővebb •kiJo’gozás-ia méltó.Így

OFIR. CHÁRIFÁI 
.Békés együttélés"’

— Mielőtt sor került volna 
a forgatásra, még sok volt a 
teendő. Két héten át bezárkóz- 

! tünk Mose Mizráchival esv
! tv.

— Ez az
gyökerezett család sarja, komoly s.;;k.

! ember, normális mai nyelven be­
szél, minden „törzsi“ kiejtés né!-; Sájke nem árulja el a foly- 
■kü . ..Bechóved“ üzletember.par-, tatást. Csak annyit mond még.

. desz és telektulajdonos, aki min- hogy „a sok mulatságos jelene­
dig készpénzzé! fizet. Minden tCn kívül, a filmben vannak ko- 

(szép és jó az életében, kivéve 
az ivadékok problémáját. Fele­
sége. Bianka nyolc lánygyerme­
ket szült neki. valamennyi sike­
rült teremtés, de Alfandári úgy­
szólván rájuk sem néz. Depresz- 
sziós hangulatában furcsa vízi­
ói támadnak: egy gyönyörű kis­
fiúval játszik, vagy máskor azt puLP (Papirkötés) — Bizarr vé- 
hiszi, hogy nyolc lánya csak egy letlenekkei. intrikákkal és gyil- 
ros<z álom s neki nvo'c fia van. ^osságokkal kevert, fantáziadus 
Látja saját temeteset — nV° c. komédia egv pornográf best-sel- 
fia kiséri koporsóját és a l«g-! lereket gyártó íróról. Michael Ho

ges <zö\ege é-, rendezése. Micha- 
i el Caine és Mickey Rooney ra- 

— Bánatában .. \bu el Bánát“ \ alakításával. Remek,
felkeres egy „cháchám“-ot.hogy i (Oben mozi. Fel Avis), 
tanácsot kérjen tőle. A cháchára A nagy szőke fekete cipőben — 
meggyőzi öt. hogy nem veszett Szórakoztató kémsztori, szeile- 
még e! minden remény, fia fog mes, sikamlós hamisítatlan fran- 
születni — akit már lát is a cia „esprit“, a joviális Yves Ro-

ran látták őket együtt.
Liza és Seilers barátai azt ál­

lítják, hogy a pár már régóta 
ismeri egymást. De Liza ezt meg- 

| cáfolta és ismételten kijelentette 
I az újságírók előtt, hogy barát­
ságuk csak most kezdődött — 
„habar mindig csodáltam Peter 
ragyogó tehetségét“.

A művésznő elmondotta még. 
hogy rövidesen el kel! hagynia 
Londont, mert kötelezettségei Csi- 
kágóba szólítják, ahol a hónap 
folyamán koncerteket ad. „D:

W$1

PETER SELLERS

A

FILMJEIRŐL

LIZA MINELLI

idősebb Kádist mond nyitott sír­
ja felett...

MAGYAR FILM SIKERE AMERIKÁBAN
A TIME

sa a legnagyobb

tel ezelőtt érkezett Londonba.ne 
vetve közölte az újságírókkal,hogy 
Peters Sellerst meglátni és meg­
szeretni egy pillanat müve volt. radt „ex-vőlegényét.“ Peters Sei-; 
amely tényről azonnal távirati-, jers> aki 47 éves, eddig három!

ma-s feleséget fogyasztott el.
— Beleszerettem ebbe az em- , 

berbe és örömmel közölhetem: i 
ő is beiémszeretett — trillázta j 
Liza. — Igazán rém boldog va-; 
gyök.

Liza fekete nadrágruhát vi- 
. seit és ragyogott a boldogságtól 

bért produkciója, rendezese es. a sajtókonferencián. Az előző éj- 
ő játssza az egyik főszerepet fcát & londoni loká.lokban töl-
Pierre Richard. Mvreille Darc es; SeHers.szel Liza a ..Caba- utana természetesen visszatérek,
egy egész sereg vidám „copain“ | ^ ]ondoni premierjére jött Lón- és azt hiszem Londonban fogok 
társaságában. (Gordon mozuTel, mcsérkezése óta gyak-1 élni.“
AVIV).
Canterbury meséi — Gyilkosok. _ _ ,
rablók és rossziányok a hősei A canncsi fesztiválon 
Pier Paolo Pasolini, a hires olasz 
rendező legújabb alkotásának, a- 
melynek légköre em'ékeztet a De­
ka mer on na, de merészssgeben
még azon is túltesz. Az angol 
érseki városban zajlik, középko-! qaNNES (Reuter).— Az 1972-! ként Forman lencséje az egyet 
ri realizmussal festve és renge-1 es müncheni olimpiai játékok len a nyolc közű!

BEMUTATTÁK 6 MÜNCHENI OLIMPIA 
DOKUMENTFILMJET

A tragikus finálé: az izraeli sportolók meggyilkolása —

^ »a « ivS..uS,vvv v.ragadtatás, tönben sínylődik. Az ágyban fek-
zobába és újra átdolgoztuk" hangján ir Makk Károl>- magyar; vő idős asszonyban menye. Lu-

aktuáli- rendezö ..Szerelem“ cimü film- oa tartja a lelket, aki férjé ne-
drámájáról. amelynek szövegé", j vében leveleket ir az anyának.

színesebbre formáltuk, 
zálttrk az eseményeket. Munka 
közben számos változási eszkö­
zöltünk Például: az egyfelvoná- i 
sósban a lányok apja egyszerű.

Déry Tibor irta s amelyet most! amelyekben a tengeren túli me- 
I nagy sikerrel mutattak be Newi sevilágról hazudik. Az anya na- 
Yorkban. A film főszerep’őkD.ir-1 gvitóüveggel olvassa a leveleket

amely humo­
ros oldaláról veszi fel a játéko­
kat.

John Schlesinger („Éjféli cow­
boy. „Vasárnap, átkozott vasár­
nap“) a maratoni futókra, elsör 
sorban Ron Hilire, az angol 
versenyzőre koncentrál. Az ő 
filmje az utolsó a sorozatban- 
és az egyetlen, amely az arab 
terroristák által meggyilkolt 11 
izraeli sportember tragédiája! 
megörökíti.

— A rendezők elhatározták, 
hogy miután Schlesinger film­
je az utolsó, ebbe kell beleik­
tatni a tragikus eseményt —mon­
dotta Dávid Wolper. a doku- 
nientumfilm producere.

iB*uaBiiieeaBHHBamBBSEeEBBBBeeBiiBHeBHBaB8eMBHBBaeHneMBBeeHBee»HeBEEHBMHaBHHeeeeBBamB«eEMBeeeEeBe*eeeeMeEMEeeHHHMMeMHHeMeeHHB«nHBMHeeaHatin«eEMeMeeeaei:BeBBMB»BGBBee»Bi

. teg meztelen jelenettel tarkítva, ^kumentumfHmjének vasár­
magazin fiim-kritikii-, mi áliamel'enes cselekedetért bőr-: (Mográbi mozi. Tel Aviv; Orion nap este v0]t a premierje a can-

moz-i. Haifa.) i nesi filmfesztiválon. A dokumen-j
Dorian Gray arcképe— Oscar i turnfilm nyolc világhírű rende- 
Wllde klasszikus regényének u- zö közös alkotása. Minden egyes 
jabb. modernizált változata nagy-, reflc|ező más sportágra koncent- 
jában megőrzi az eredet: bonyo-j rá:;a erőfeszítését, 
lultan finom szel'emét Helmut!
Berger a címszerepben. (Armon Ichikawa filmje 
mozi. Haifa).
César és Rosalie — Helvzetko-

narrtm kivonatát és megmutat­
tam Menáchem Go'ánnak. a pro-

Dar-! és élvezi minden sorát, mint egy 
tündérmesét hallgató gyermek, 

j jóllehet talán tudja, hogy tény

tó bajnokokkal 
kik négy éven

rövidtávfu- 
fogíalkozik, a- 
keresztül treni-

A film a Rákosi korszak |
boldogan hal meg — né-

mű juvcu-u I nappa
gadtatva tő; és vállalta a pro- j kit. aki azt képzeli, hogy János j.szabadon bocsátják, éppoly hir-
dukciót. Több Ízben találkoztunk — Egyszóval. Alfandári tir. a fia sikeres filmrendező Ameriká- télén és magyarázat néikül.mint

„normális“ ban. ho’ott a valóságban vaia-; ahogy börtönbe vetették.

mik um ra szokásos szere!-! roztak a 100 méteres síkfutásra

I meglehetősen primitiv típus volt. I Vas TU1Í’ Töröcsik Mari 
szuietett meg -a f; m ötlete. \ - . . * ; vas Ivan.

fl,Ahót o Haiiigsulyozni akartuk, hogy a— JbrKeszitettem tehát a szce-f ' , . , , i
I nu utca ua.ni vágyakozás nem; a fjim n RáLnci unraai: i . , , . . . . , . , . . , , ,- ... «. . N, I A T,im , a KaKOSI K rszaK leg cs-ak mese az egesz Azmi háromszögre épített, kissé ab-.— ,n-egy évi szakadatlan munsa

a ^ , z sötet icgkörcben játszódik. Darvas nya boldogan hal meg — ne- szúrd, dé kedve-s-icomédia" a bö-'l
ducer-rendezonek, aki el volt ra- ,wU‘z-u* .:,n; e lF1 LÍ1 Zbl ° i Lili egy 100 éves asszonyt ala-j hány nappal azelőtt, hosv fiát

csupán 
lemző. 
ember szivében.

es kidolgoztuk a témát, de Go- film hőse civilizált,

szűrd, de kedves komédia a bü-f egy ‘ versenyért, amely 10 másod­
bájos Romv Schneiderrel és az. percen belül ér véget. Mai 7et- 
öregedő. de még mindig „sexy“ j terting. a svéd rendező a sulv- 
Yves Monrand-nal a főszerepek-j emelőket választotta. Milos Tőr­
ben. (Cáfon mozi. Tel Aviv). man a dekatlonistákat Egyéb-

WATERGATE ES AZ UJ VILÁGREND
NEM \ORk (NYT) —Ame­
rika népe manapság nem t.gcn 
hisz a politikusok nemes érzel-! 
meiben: Watergate kiábrándítot­
ta az embereket. Mindamellett, 
amikor a Szovjetunió és Nyu- 
gat-Nemetország vezetői talál­
koznak a Rajna partján és ko­
molyan kezdenek tárgyalni egy 
uj világrend kialakításáról. A- 
merika népének is fel kell figyel­
nie: az esemény jelentősége mel- j 
lett még Maíergate is eltörpül.

Minden nemzetnek megvan a 
rémálma. Oroszország. Napóle­
on óta. az inváziótól retteg. Né­
metország rémálma az infláció 
voit. Britanniáé a munkanélkü-1 
liség. Amerikáé, az atombomba 
és az interkontinentális ballisz-i 
tikus rakéta óta, egy újabb 
Pearl Harbor. 1

De most uj har,gi!lat uralko­
dik a világban, ha az uj világ­
rend még nem is alakult ki. 
Meg nem is olyan rég Chrus- 
csov elvtárs a Szovjetunió és a 
A> ugat közötti elkerülhetetlen 
létharcról beszélt, amelyben a 
szocialista rendszer felülmúlja 
t^a.id a kapitalista nemzetek i- 
pari és mezőgazdasági termelé­
sét. Azt hitte: a kapitalista rend­
szer nem sokáig élheti túl ellent­
mondásait és Nikita már a mar­
kába köpött, hogy „eltemessen” 
bennünket.

SZOVJET PROBLÉMÁK
Áios. az Egyesült Államokban 

®e,mt hiányzanak az ellentmon-! 
dasok és a problémák — Wa-l 
Krgate egész nap közvetíti azo­
kat a képernyőn — de a Szov­
jetuniónak is megvannak a ma­
sa probléma: odahaza — népé­
nek vágya egy jobb élet után, 
ideológiai konfliktusa Kínával, 
technológiai lemaradása és a 
'«...den politikai terror, amely 

wwl.ergate csaknem ár­
tatlannak tűnik.

Mindamellett, Moszkva meg-|

Irta: JAMES RESTON 1 Ez a jelentősege Brezsnyev nyu-
_____________________________ ! gat-németországi látogatásának

I és rövidesen esedékes washingto-
próbál igazodni az uj korszak re bizonyára emlékezni fognak ni látogatásának, 
gazdasági és tudományos szűk- jóval azután, hogy Watergate! Brezsnyev nagyon rossz idő- 
ségleteihez. és tudja, hogy Nvu- csak egy lábjegyzet lesz az ame-1 pontban érkezik az Egyesült Ál- 
gaton bekére van szüksége, ha: rikai történelemkönyvben. - lantokba és sokan úgy vélik, he-
Keieten Kínával háborúba ke-j >"alaml történelmi folyamat in- Ívesebben tenné, ha elhalászta-
veredne. | dúlt mctg a nemzetek közötti kap- ná látogatását, vagy teljesen le-

Brczsnvev e vtárs Nyugat-Né-; csőlátókban, amely az Egyesült mondana róla. Ámde a Water- 
metországban korántsem emlé- Államokban, a Szovjetunióban, gate botrány nem az egyetlen 
keztetett Sztálin e vtársra, sőt Kínában és másutt észlelhető nagy újság a világban Moszk-
meg Chruscsov eh'társra sem, belügyi konfliktusok ellenére.— vában folyik a belső harc az ó-
aki a Nyugattal való egyezke-jegy uj világrend megteremtésé- konzervatívok között, akik folv-
dést kezdeményezte, de mégis hez vezethet. tatul akarják a hideg háborút

A GIVÁTI HADOSZTÁLY ÜNNEPEL

úgy érezte, hogy időnként köte­
lessége öklét rázni a gonosz ka­
pitalisták felé.

„Mindent egybevetve — 
mondta Brezsnyev — talán el­
mondhatjuk. hogy planétánk ma 
közelebb áll a tartós békéhez, 
mint bármikor ezelőtt És a 
Szovjetunió minden súlyát latba- 
veti, hogy alátámassza ezt a 
kedvező irányzatot... “

Továbbá: „Annak az Euró-

A világ fontos fővárosaiban a Nyugattal és azok között, akik 
Tokiótól Pekmgig és Moszkva- a Nyugat-Németországgal, a Kő­
ig, — és Európán keresztül Wa- zöspiaccal. Japánnal és az E<»ye- 
shingtonig. mindinkább erőre sült Államokkal való megegye­
kap a felismerés, hogy a nagy zést a jövő világrend érdekében 
nemzetek többet nyerhetnek az alapvető fontosságúnak tartják, 
egymás közötti együttműködéssel, j A józan ész esélye ez, amelyet, 
mint az egymás elleni harccal, nem szabad elmulasztani.

WATERGATE-EN TÚL ...
Ennélfogva, azok, akik Nixon j hatnak, 

elnök vád alá helyezéséről, vagyi De időközben a világpolitika 
púnak, amely nem egyszer azj lemondatásáról beszélnek, he-; folytatódik tovább. Moszkvában 
agresszív háborúk melegágya ívesen tennék, ha Watergate-en és Pekingben változások állnak 
volt, amelyek borzalmas puszii- túl a jövőbe tekintenének. Fenn- 
tást és milliók halálát okozták, | áll a lehetősége annak, hogy a
örökre e! kell tűnnie. Egy uj kon- bizonyítékok rákényszerítik a

be Európa egyesül és vetélke­
dik Amerikával a világpiacokon. 
Japán követeli helyét a nap a-

tinenset akarunk helyébe — aj Kongresszust az elnök elleni vád-, lati, a közelkeleti konfliktus meg. 
béke. a kölcsönös bizalom és a: irat benyújtására és a Szenátus- j oldatlan és valakinek beszélnie

ra hárul az Ítélkezés félelmetes! kell Amerika nevében, tekintet 
feladata, de időközben a világ ! nélkül Watergatc-re. 
megy tovább és Nixounak kell Ez a valaki csakis az elnök 
beszélnie az Egyesült Államok lehet. Most nagyon kínos hely­
nevében a világpolitika eme kri-; zetben van és még egy sajtókon- 
tikus fordulópontjának idején. | fercnciát sem mer egybehívni, 

Ebben a konstellációban az hogy választ adjon a kérdések­
édnek döntő szerepe lesz. Wa- re, amelyekre nem tud, vagy 
tergate kivizsgálása hónapokig néni akar válaszolni. De mind­
fog tartani. Ez rendjén is van, j addig, amig a Watergate ügy el 
mert a lényeg nem néhány de-1 nem dől, továbbra is neki kell 
likvens elitélése, hanem az e-| tárgyalnia a Szovjetunióval, 
gész politikai konspiráció tényei- foglalkoznia kell a dollárválság, 

venné fontolóra a Szovjetunió! nck felderítése, amely megren-; gal, a kereskedelmi válsággal, a 
területének felosztását, vagy. ditette a kormányzat erkölcsi, lefegyverzési problémákkal és 
akár a balti államok független- alapzatát. Mindez hosszadalmas | a változó világgal. Az uj világ, 
ségét. De még igy is, a Brezs­
nyev — Brandt kompromisz-
szum történelmi esemény, amely-1 napokig, talán évekig is eltart- nyílik kedvező kilátás.

kölcsönösen előnyös együttműkö­
dés kontinensét“.

TÖRTÉNELMI ESEMÉNY
Természetesen azt akarja, 

hogy Willy Brandt, aki az iga­
zi hőse ennek a megegyezésre 
törekvő mozgalomnak, fogadja 
e! Németország végleges felosz­
tását. Természetesen azt akarja, 
hogy Kelet-Németország kom­
munista uralom alatt marad­
jon, habár Brezsnyev sohase

vizsgálatokat jelent, bünpereket, rend kialakításával, amire az 
és fellebbezéseket, amelyek bó- j évszázad fol>amán most először

Hadseregünk, a Cáhál egyik 
legjobbnak tartott, szinte legen­
dássá vált egysége, a Giváti- 
hadosztáiy jubilál. Az ország 
fennállásával egyetemben meg­
alakulásának 25 éves évfordu­
lóját ünnepli.

A Giváti hadosztály tulajdon­
képpen már 1947 decemberében 
megkezdte a harcot a helyi a- 
rab bandáik ellen. Ebben a fá­
zisban. amely az ország függet­
lenségének kikiáltásáig, vagyis 
1948 májusáig tartott, a had­
osztály katonáira öt fontos ak­
ció végrehajtását bíztál":

® Az ország déit részébe, a 
Negevbe és Jeruzsá'embe veze­
tő közlekedési gócpontok bizto­
sítása;

0 A határmenti, nagyrészt 
távoleső helyek megerősitése;

0 A már meglévő védelmi vo­
nal további megerősitése a vár­
ható támadásokkal szemben;

0 A helyi ellenséges arab la­
kosság megsemmisítése;

végül
0 A hadosztály megszerve­

zése harci egységként, újabb 
katonák beszervezése és felsze­
relése

A Giváti sikerének titka talán 
abban rejlett, hogy nem csak 
egy egyszerű katonai alakulat 
volt. hanem társadalmi kapocs 
is összetartotta. Olyan embertí­
pust sikerült megteremteni, a- 
melyet mesterséges módon sem­
milyen más katonai szervezet 
nem dicsekedhetett. A Giváti 
hadosztály magába ölelte Izráel 
fiainak minden rétegét. A 
szükség hozta létre ás a fizikai 
megerőltetés szellemileg is egy­
bekovácsolta az embereket.

Az 1948 május 15.-e előtti e- 
semények gyors tempója miatt 
nem volt idő szervezésre és gya­
korlatozásra. Az emberek a har­
cok közben és azok során vál­
tak katonákká. Ez idő alatt a 
hadosztály több mint 100 sike­

res akcióban vett részt, mintegy 
tízezer harcossal, akik közül 200 
elesett és 400 megsebesült. Ér­
dekes. hogy annak eilenére, hogy 
hiányzóit a harci képesítésük, 
a fegyveres akcióknak csak mint 
egy 10 százaléka vallott kudar­
cot.

Ebbe a fázisba tartozik a Gi­
váti egyik legismertebb tévé-! 
kenysége, amely „Náchson-ak- 
ció“ név alatt ment át a köztu- 

. datba.I
AZ ELSŐ ÖSSZEÜTKÖZÉS 

j AZ EGYIPTOMIAKKAL
i Az egyiptomi csapatok invá­

zióját követő nap a hadosztály 
megkezdte tisztogatási akcióját,

- amelynek során segítséget nyuj- 
! toltak a Ramia városát felsza­

badító Écel katonáknak. Má- 
1 jus 22-én az 1 számú zászlóalj­
ának sikerült előretörnie Ntcániro; 
irányába és megtámadnia Irák- j 

] Szuidán rendőrségi épü'etét, ezj 
'azonban nem járt sikerrel. Azj 

egyiptomi csapatok ekkor in-1 
tézték az első támadást Negba | 
kibuc ellen és a levegőből is 
bombázták a települést. Hí esett 
el Jicchák Dubnó (Joáv). Neg­
ba parancsnoka. Ezt követte a 

i második támadás Negba ellen. 
Az egyiptomiak célja volt a 
Madzsa! — Bét Dzsubrin — 
Chevron összekötő ut biztosítása 
és ezért akarták elfoglalni Neg- 
bát. Három páncélos egységet 
sikerült visszaverni, miután két 
tankegység már áttörte a védő­
vonalat.

Öt nappal később kezdődött a 
véres harc Nicánimért. A tele­
pülésen 150 ember tartózkodott, 
nagyrészül a Giváti 3. szá- .

: ma ezredéből. Csak könnyű 
I fegyverre! rendelkeztek, négy 
„Bren“ géppisztoly, 52 mm-es j 
ágyú és egy „Fial“. A támadók-; 
nak tankok. 25 litrás ágyuk és 
légierő állt rendelkezésükre. A 
kilátástalan harc után a védők 
megadták magukat. 33-an eles­
tek, háromnak sikerült elmene-1

külnie, a többit fogságba vitték:
Az első fegyverszüneti egyez­

mény életbelépte előtt, a Givá­
ti ezrede elfoglalta Chácort Az 
egyiptomiak látták, hogy nem 
képesek Negba meghódítására 
és a hadosztály egyik hitessé 
vált százada, a „Suálá Simson“ 
(Sámson rókái) elfoglalta a 10s 
számú dombot, Negbától észak­
nyugatra és ezzel elhárult a ve­
szély a település felől.

A „JOÁV” AKCIÓ
A Joáv akció képezte az e- 

gviptomi hadsereg kiűzésére irá­
nyuló harcok kezdetét. A Givá­
ti öt ezrede a „Jiftách“ hadosz­
tállyal és egy tank-zászlóalj se­
gítségével elfoglalta a Bét- 
Dzsubrinba vezető ut egyik fon­
tos részét és a 113-as magasla­
tot. kegyet'en harcok után.

Ugyanakkor a hadosztály 2. 
és 4. számú ezredei. előretörtek 
az Asdod—Madzsdel útvonalon 
és elfoglalták a „Chulikát“ né­
vén ismert utat. Nagyon nehéz, 
szemtől-szembe harc volt, de 
sikerrel járt és a Negbába ve­
zető ut felszabadult.

Nyugodtan mondhatjuk, hogy 
a Joáv-akció döntötte el az or 
szág déli részeinek sorsát. Sok 
és fájó veszteséget szenvedett a 
hadosztály, de a sokszoros túl­
erővel szemben, győztesen került 
ki és örökre beírta nevét a fél- 
szabadiió háború hősies tettei 
sorába.

25 évvel ezelőtt, megfogyat­
kozva. de büszkén vonult végig 
a dicső hadosztály Rechovot 
utcáin győzelmét ünnepelve.

A héten 25 év elteltével, új­
ra felvonult a hadosztály Re- 
chovoton, a veterán harcosok 
családtagjaikkal együtt, hogy 
megemlékezzenek elesett ba.Uár- 
saikról és dalban és prózáoan 
elmeséljék gyermekeiknek a di­
csőséges Giváti hadosztály tör­
ténetét.

(dron)
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izápir pénzügyminiszteri Dr. Wahrhaftig vallásügyi miniszeri

NEM SZÜNTETJÜK MEG A DEVIZAELLENÖRZÉST »«erstik fökánior megszegte az utasítást«
Pénzalapot létesítenek hosszúlejáratú izraeli befektetésekre - A gazdasági konferencián ’’Éresilfs™ ««™* => te|-aviv‘ ,íu«'|?™plom, v™etis^e ™ef!,ap";

dott vele, hogy áldást is mond a Halel imaval a huggehensegi Napon”
— Lőrincz képviselő két interpellációja az ügyben

Jeruzsálem ÍAz Uj Kelet tudó-
Pinchász Szápir pénzügyminisz­

ter beszédével tegnap értek véget 
a gazdasági konferencia pénzügyi 
bizottságának tanácskozásai.

A miniszter mindenekelőtt vá­
laszolt azokra a kritikai hangú 
megjegyzésekre, amely szerint a 
jelenlegi konferenciának nem 
volt központi tárgya. A miniszter . 
hangoztatta, hogy a különböző bi­
zottságok felszólalói bizonyítot­
ták. miszerint van központi téma. 
éspedig Izrael és a világ tényezői 
közötti együttműködés Izrael gaz- \ 
dasági erejének fejlesztése, növelé-j 
se érdekében.

A miniszter példaképpen emlí- | 
tett néhány olyan vállalatot, mint , 
a Kiál, a Háchevrá Lejiszráél és a j 
Máskié Tisztáéi. amelyek ezt az 
együttműködést jellemzik. Ezek-. 
nek a vállalatoknak delegátusai 
bejelentették, hogy szándékukban 
áll a közeli években további tő- \ 
két szerezni mind belföldi, mind i 
nedis külföldi ténvezőktől. i

kifogásolták a tengerpartok elhanyagoltságát
A konferencián egyébként több A külföldi delegátusok pana. I zás a megvalósulás stádiumába

lép. Az üggyel kapcsolatos lépé- 
I dés a turisztikai befektetésekkel seket különb,zottság teszi meg, 

testületek - me1y a sikunügyi. a kereskede­
lem- és iparügyi miniszter, vala-

foglalkozó különböző

megállapodás történt fémipari és' szolták- ho^ nincs együttmfikö- 
elektronikai befektetésekről. Egy 
amerikai tőkés közölte, hosv haj- iu
landó 25 millió fontos befektetés I között- ami, á,!andó bür°krati-

i kus nehézségeket okoz. A bizott-
! ság azzal a kéréssel fordult a 
i kormányhoz, hogy a turisztikai 
segédszolgáltatások — parkoló­
terek. motelek, szórakozási köz- 

i pontok — létesítésé céljaira is 
i ugyanolyan kedvezményeket és 
kölcsönöket nyújtson, mint ami- 

11 yeneket a szállodaipar élvez. A j 
I bizottság élesen kritizálta az iz- 1 
; raeli tengerparti strandok elha- | 
j nyagolt helyzetét és ajánlotta, | 
: hogy létesítsenek független pénz- 
j alapot ennek az állapotnak meg- 
I szüntetésére. A javaslat az, hogy 
j erre a célra egy fontot hajtsa- 
I nak be minden szállodavendég- 
től. aki tengerparti hotelben tar­
tózkodik. I

Az építkezés iparosításának j

m

1

mint az építkezési vállalkozók 
szervezetével fog együttműködni. 
További határozat értelmében 
társaság létesül nehézgép-felsze- 
relés kölcsönzésére az építkezési 
munkálatok meggyorsítása érde­
kében.

ve. a Függetlenségi Napon a 
zsoltárszövegeket tartalmazó Ha­
léi imát az ünnepi Hálel imák­
hoz csatolt áldásmondási szöveg­
gel együtt énekelje. — F.zt közöl- 

I te tegnap dr. Z. Wahrhaftig val-

sítójától). — Chájim Eliézer Her- 
stik. a tel-avivi nagytemplom kán 
tora 10 nappal a Függetlenségi 
Nap előtt meghívást kapott a 
templom vezetőségtől, hogy meg­
tárgyalják vele az ünnepnap litur- lásiigvi miniszter a Kneszetben 
giáját. A főkántor beleegyezését két interpellációra adott válaszá- 
adta abba. hogy a templomveze- ban.
tőség utasításainak megfelelően és A kérdést Lőrincz Slomo (Águ- 
a korábbi évek gyakorlatát követ- Jiszráél) képviselő vetette fel.

Az interpellációjában előadta Lő­
rincz. hogy lapjelenté-sek szerint

SZÖVEG NÉLKÜL a nagytemplom vezetősége el-
hafánjzta Herstik elbocsátását, 
merlj«em volt hajlandó a Füg­
getlenségi Napon áldásmondas­
sa! egybekötve énekelni a Ha­
léit.

Megállapítást nyert — mondja 
Lőrincz az interpellációjában. —, 
hosv a döntvényhozók legna-

SZÁPIR
Csak három ember

ügyével foglalkozó bizottság teg- 1 
A miniszter meeelegedesse! em-; Sel mikroelektronikai üzemet lé- : napi záróülésén úgy határoztak 1

lékezett meg arról a 
hogy külön alapot létesítenek kül 
földi befektetők pénzeiből hosz- 
szúlejáratú invesztációkra.

Szápir kitért arra a javaslatra 
is. hogy Izrael hatálytalanítsa a 
valutaellenőrzést. ...A legutóbbi 
hónapokban foganatosított könnyí 
rések után valutaellenőrzésünk fő 
leg azt a célt szolgálja, hogy a 
rendkívüli időkre megfelelő devi­
zatartalékkal rendelkezzünk. Ne­
héz azonban a valutaellenőrzés

javaslatról, : tesíteni, amely az elektronikai ipar , hogy vállalatot létesítenek. amely 
számára gyártana különböző al- í az építkezésekkel kapcsolatos 

I katreszeket. ! ipari üzemeket fejleszt. A válla-
A konferencia turisztikai bi- lat megalakulása előtt felmérést 

j zottsága is tegnap fejezte be tár- készítenek arról, hogy milyen 
gyalusait. Itt javasolták, hogy lé- projektumokba érdemes befekte- 
tesüljön központi szerv-, amely a réseket1 eszközölni ezen a téren, 
turisztikai befektetésekkel foglal- j Ha a kormány is biztosítja a
kozik. I szükséges secitséset. a vállalko-

teljes hatálytalanításáról beszélni. \ 
amikor Izrael általános fizetési

SZÁPIR PÉNZÜGYMINISZTER 
Er, R0SEN8ÄUM TIBORT DICSÉRI

; Követendő példaként áüiíja a 
Elektronikaimérlege közel 5.6 milliárd dollárt 

tesz ki.
Az izraeli bürokráciát érintő} A vitában 

kritikáról szólva, azt mondotta, tokra válaszolva, 
hogy ilven mindenütt a világon külföldi befektetők 
létezik és a kormány alig két hét- dállyal kell megküzdjenek az 
te! ezelőtt fogadott el rcndelkezé-; országban. Szápir pénziigvminisz- 
seket a külföldi befektetőkkel ter követendő példaként '

magyar-zsidó
külföldi bankárok elé 

befektetésekről tárgyal a 
pénzember

elhangzott birála- 1 „Nekünk külföldi bankároknak 
miszerint a j mind gazdaságilag, mind erkölcsi­
számos a ka- i leg az összes rendelkezésünkre 

álló eszközökkel azonosulnunk

tel-avivi főrabbi utasításának meg 
felelően — aki egyébként- magá­
nak a templomnak a főrabbija is 
volt — a Hálel imát az áldással 
együtt mondják. így mondta ezt 
a múlt évben is. a mostani viszály 
ban szereplő kántor .

A miniszter hangoztatta, hocv 
a 10 nappal a Függetlenségi 
Nap előtti megegy ezést a kán- 
tor megszegte az utolsó perc­
ben. amikor megtagadta az 
áldásmondással együtt mondani 
a Haléit.

A templom vezetőség ezt fegyelmi 
vétségnek tekintette, valamint sé­
relemnek a templomközösség és 
vezetőségével szemben. Őt ma­
gát — mondotta a vallásügyi 
miniszter — nem kérte senki 
sem. hogy az ügybe beavatkoz­
zon. A kérdéssel különben a tel-

gyobbjai szerint a Függetlenségi av*vi rabbinikus bíróság foglat- 
: Napon a Hál él imával kapcsol a- kozik. 
tosan nem kell áldást mondani. 1 Mindkét interpellációt köve- 
Sőt mi több, ezt állapította meg : tőén Lőrincz képviselő a ház- 

I az országos főrabbinátus is. Mind - szabályadta jog szerint pótkér- 
ezek leszögezése után a vallásügyi dést tett fel a vallásügyi minisz- 
minisztertől azt kérdi Lőrincz terhez. A pótkérdésben arra kért 
képviselő: Mi volt a jogi alapja választ, igaz-e, hogy a főrahbi- 
a főkántor elbocsátásának, és, nátus által megállapított elvek 
hogy hajlandó-e dr. Wahrhaftig szerint áldásmondás nélkül kell 
beavatkozni az elbocsátó határo- .a Haléit a Függetlenségi Napon 
zat végrehajtásának megakadályo- mondan i. A pót kérdések közül az 
zásába. Ez a határozat ugyanis elsőre Wahrhaftig azt válaszolta, 
olyan pressziót jelent az érdekelt- hogy minisztériumának egy ki­
re nézve, amely hittörvényi fel- advánva foglalkozik ezzel az üey- 
fogásának megszegését követeli gyei és Lőrincz ott megtalálhat- 
tőle. . ja a kért felvilágosítást. Amikor

Másik interpellációjában Lőrincz újból feltette a kérdést.
Lőrincz leszögezi, hogy az el- Wahrhaftig ismét kitért a konkrét 
bocsátás törvénytelen válasz elől és csupán azt mondta.

kapcsolatos procedúrák leegysze­
rűsítésére. Eszerint ezekkel az 
ügyekkel az eddigi kilenc helyeit 
a jövőben csak három ember fog 
lalkozik maid. A befektetési köz-

peidakent állította ! 
a gazdasági konferencia részivé- j gg 
vői elé a Svájcban élő magyar- 
zsidó dr. Rosenbaum Tibort, az 
AT A és a Lodzia textil vállala­
tok tulajdonosát, akit 25 esz-

pontot kötelezték, hogy a felaián-: tendeje személyesen 
lőtt befektetések 
tó] számított két héten belül ad 
jón választ az érdekelt félnek.

Szápi

: Ätmvi.vuu, jól ismer,
felülvizsgálata-; p)r Rosenbaum azok közé tar- 

jtozik. akik nem riadtak vissza 
Ja különféle nehézségektől és 

beszede előtt az amerikai kitartóan dolgoztak izráeli befek- 
Sam Rotőbeti. a Máskiéj Jiszrá- tetéseik állandó növelése érdeké­
éi vállalat vezérigazgatója elmon-, j-,en »>
dotta. hogy a vállalat a következő i Ezideig dr. Rosenbaum Tibor

59.5 millió fontot invesztált íz­négy évben további 15 millió dol­
lárt fektet izráeli üzemekbe. Vé­
leménye szerint minden befektetés 
nek az illető tőkés ellenőrzése mel 
lett kell lebonyolódnia, és rend­
kívül fontos, hogy részt vegyen a 
helyi igazgatásban.

Drágulás a repülőtéri 
étteremben

; ráelben és ezen kiviil egymillió 
; dollárt a Chevrá Lejiszráél be­
fektetési vállalatban. Dr. Rosen- 

; baum Tibor, aki részt vesz a 
j mostani gazdasági konferencián, j 
I ittléte alatt beható tárgyalásokat 
! folytatott azirányban. hogy más j 
j nemzetközi tényezőkkel karóit- I 
i ve. az izráeli elektronikai iparba 1 
j is bekapcsolódjon.

A közelmúltban

fÉÉlÉÉé

ÁLON közoktatásügyi miniszter:

SZÜKSÉGES A DIÁKOK NEMI 
FELVILÁGOSÍTÁSA

Lőrincz Slomo képviselő: „A szexuális nevelés ellentétben 
áll a zsidó hagyományokkal'’

való levételét

és ugyancsak felteszi a kérdést, I 
hajlandó-e Wahrhaftig beavatkoz­
ni?

A vallásügyi miniszter válaszú- j 
ban kijelentette, hogy a tel-avivi 
nagytemplom vezetőségétől és a

nincs tilalom a főrabbinátus 
részéről, hogy a Haléi ima 
függetlenségi napi elmondása­
kor áldást is mondjanak.
Különben — mondotta Wahr­

haftig — igaz megelégedésünkre 
tel-avivi vallási tanácstól kapott a legtöbb templomban elmondják 
információja szerint a nagy temp- az áldásmondást a Hál él ima
lomban az utóbbi években a volt kapcsán a Függetlenségi Napon.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- 
i dósitójától). — A középiskolai 
nemi felvilágosítás szakértők 
szerint helyes és szükséges do- 
og — mondotta tegnap ligái 
Álon közoktatásügyi miniszter a 
Kneszetben. amikor Lőrinc Slo­
mo (Águdát Jiszráéli javaslatának

Bonn—Prága 

megállapodás
Dr. ROSENBAUM 

Követendő példa

A luddi. repülőtér éttermi- és 
büfé-árai a kereskedelem- és ipar- 1 Hessische 
ügyi minisztérium, a turisztikai Hessen szövetségi tartomány álla 
minisztérium és a repülőtér igaz- j mi bankja és egész Nvugat-Né- 
gatósága hozzájárulásával kedd- metország ötödik legnagyobb 
töl kezdve mintegy 10 százalék- | bankja, megvásárolta a dr. Ró­
ka! emelkedtek. Tekintve, hogy sen baum tulajdonát képező sváj-
fél évvel ezelőtt már 8 százalék­
kal emelték ezeket az árakat, a 
drágulás összesen 18 százalékos 
egy fél éven belül. Kiszlév re­
pülőtéri igazgató szerint ez a drá­
gulás sokkal alacsonyabb, mint 
az éttermi árak átlagos emel­
kedése az országban az említett 
időszakban.

Az úi árak közül néhány a 
következő: neszkávé 1.45 he­
lyett 1.60 font. eszpresszó 1.30 
helyett 1.60 font, szendvics 1.20

j kei! Izráeilel. Mindent meg kell ; 
tennünk Izrael nemzetgazdasága 

a frankfurti i megerősödéséért, mert ilymódon 
Landesbank. amely tulajdonképpen a közel-keleti bé­

ke eljövetelét is meggyorsítjuk. | 
Gazdaságilag erős Izrael ugyanis: 
garancia arra. hogy hamarabb - 
jön létre a béke a világ ezen ré- j 
szében. A mi feladatunk tehát sa­
ját pénzforrásainkból és kliense­
ink pénzéből az itteni befektetése- 

a német bank is indirekt módon j ket szorgalmazni” — mondotta
I nagyhatású beszédében dr. Rosen-

a napirendről 
kérte.

A miniszter elmondotta, hogy 
a problémái a minisztériumban 
szakértői bizottság tanul mánvoz-

SIMON PERESZ:

A FRANCIA-iZRÁELI KAPCSOLATOK 
A MEGSZILÁRDULÁS JEGYÉBEM ÁLLNAK

A francia nagykövet: „A kot ország viszonyának „fekete 
lapjai ’ nem is olyan feketék“ A gazdasági konferencia 

j francia delegációja diszebédet adott a francia nagykövet
tiszteletére

..A minisztei elnökkel nyolc | az. hogy Izrael és Franciaország
nappal ezelőtt folytatott beszélge-! a közös kapcsolatok megsztlárdí*

ci International Credit Bank rész- i 
vénveinek egy részét és ilvmódon

reszt vesz már a dr. Rosenbaum 
által kifejtett izráeli gazdasági te­
vékenységben.

Dr. Rosenbaum a gazdasági 
konferencia pénzügyi bizottságá­
ban előadást tartott az európai 
bankok feladatairól és felhívta 
külföldi bankárkollégái figyelmét 
arra a tényre, hogy Izráel nem- j

szag viszonyának történetében 
több a fehér, mint a fekete oldal”

Bonn. (Reuter). — Nvugat-Né- ~ mondotta Francis Húré fran-
metország és Csehszlovákia leg- dSSK A jtHT* cia nagykövet a gazdasági konfe-
nap megállapodásra jutott a két 'iWHHB lí ÉRst ' renua delegátus-csoportja által a
állam közötti kapcsolat normalizá -t§|B| JflEHpf'' tiszteletére rendezett díszebéden 
lása ügyében. A külügyminiszté- i le!en volt Simon Peresz közieké-
rium közleménye szerint a vonat- ^ desiísyi miniszter, az Izráel-
kozó megállapodást rövidesen . . : Francia kereskedelmi kamara tag-
aláírják. A bonni szóvivő nem ,ai meghívott,
volt hajlandó részletezni az egyez LŐRINCZ —^ magam részéről még hozzá-
meny tervezetének szövegét, illető Káros hatású tehetem a miniszterelnök szavai­
ig annak jelentősebb pontjait, de I hoz^ ho?y még azok a bizonyos
hangoztatta, hogy a tárgyalások ta és annak megoldását a bi- (eket® *aP°k <em olyan nagyon
mindkét fél megelégedésére befe- ■ zottság javaslatai alapján készi- j feKetek, legfeljebb akkor, ha fe­
jeződtek. és ez megnyitja az utat tették elő. A probléma létezik és j ketc szemüvegen keresztül nézik
a Csehszlovákia és Nyugat-Né-; pusztán azzal a ténnyel, hogy el- i azokat mondotta a nagykő- 

diplomáciai menekülünk előle, nem segítjük i v

tésem során azt mondotta Col da | fásának stádiumában van. Mosta- 
Méir, hogy Izrael és Franciaor- ; náig— hangoztatta a nagykövet

— nem láttam visszaesést a két

metország közötti vet, aki rámutatott arra. hogv
baum Tibor. ] kapcsolatok felvételére.

Nyugat-Hémetország politikai menedékjogot 
adott a szovjet pilótának

Eredménytelen volt bonni szovjet diplomaták találkozója 
I a 21 éves pilótatiszttel — „Hazafias indokok” ellenére sem 

hajlandó visszatérni a Szovjetunióba

elő a megoldást. intenzív kereskedelmi kapcsolatok 
állnak fenn a két ország között 
ipari és kereskedelmi téren. A 
nagykövet idézte Simon Peresz 
nemrégiben hallatott szavait: — 
Mondjanak, amit akarnak, a tény

csak olyan állam, ahol kizárólag j
helyett 1.30 font. sütemény 1.10 í pénzügyi megfontolások alapján j Bonn. (Reuter. TFP). — A nyu-) ták a pilóta hazafias érzéseire pró 
helyett 1.20 font. | kell eszközöljenek befektetéseket, gatnémet hatóságok tegnap polt-, háltak hatni, amikor azt kérték

: tikai menedékjogot adtak Jefge- > tőle. hogy térjen vissza a Szovie*- 
^ ! nij Levojics Voronszki 21 éves I unióba. Kísérletük azonban nem 
^ szovjet pilótatisztnek, aki vasár-1 járt eredménnyel.
^ j nap Braunschweig kvízeiében ejtő ! 
w ernyővel kiugrott Sztichoj—7 tí-

Hátáászijá Háávirit 
Lejiszráél B. M.

Ludd, légikikötő

1

KERES:

ir SZAKEMBEREKET A FÉMSZAKMÁBÓL
(esztergályosok, lakatosok, marósok)

★ KÁRPITOSOKAT
* ASZTALOSOKAT
'Ár FESTŐKET (permetezés)
A jelentkezők forduljanak írásban vagy személyesen: 

Jechidát Hátáásznká. Táászijá Ávirit,
Námál teuía, Lódr0m00aaaaaara,raar»ar »

pusú harci repülőgépéből, amely 
üres benzintartályaival nyílt terü­
leten lezuhant és összeroncsoló- 
dott. A német hatóságok a pilóM- 
tiszt kihallgatása után indítvá- 

§ i nyózták a belügyminisztériumnak, 
hogy Voronszki kérésének me Te 
lelően. adjanak számára politikai 
menedékjogot.

Nyugat-Némeíország a hét ele­
jén elutasította a Szovjetunió 
azon kérését, hogy akarata elle­
nére adja ki a pilótát a szovjet 
hatóságoknak.
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Deutsch professzor 

visszakapott 7 milliót
Ezt megelőzőleg kedd este a 

német hatóságok lehetővé tették a

Lőrincz Slomo javaslatában a 
Kneszet plénumában vitát köve­
telt a kérdésről, hogy annak ered 
menyeként utasítsák a közokta­
tásügyi minisztériumot, a közép­
iskolai nemi felvilágosító neve- \ Stern magazin szerint 
lés tervének hatálytalanítására.
,.A zsidó hagyomány — mon­
dotta Lőrincz képviselő — a ben­
sőséges családi életen és a sze­
mérmen alapul. Csak káros ha­
tással lehet az ifjúságra a nemi 
problémának nyílt felvetése.”

Tiltakozott a képviselő az el­
len. hogy ifjúságiinkat kísérleti 
nyűiként használják fel kétes ér­
tékű tervek bevezetésére. Sokkal 
helyesebb a hagyományos zsidó 
neveléshez való visszatérés, a- 
mely az igazi erkölcsi értékeket 
honosítja meg és amelynek alap­
ja a szemérem.

ország gazdasági kapcsolataiban.
Simon Peresz közlekedésiig) i 

miniszter, akinek annak ideién, 
mint ismeretes, jelentős része volt 
a kot ország baráti kapcsolatainak 
kialakításában, felszólalásában íöb 
bek között ezeket mondotta: ..Az 
egyetlen dolog, amit javasolok 
önöknek az. hogy a nehézségek 
és a koránt sem jelentéktelen 
problémák ellenére, őrizzék a ba­
ráti kapcsolatokat Izrael és Fran­
ciaország között. Ennek a barát­
ságnak fényes múltja van és en­
nek a múltnak szikráját kell őriz­
ni a jelen komplikációi ellenére. 
Ez a múlt még biztató jövőt je­
lenthet Hangoztatta még a mi­
niszter. hogy a jövőben Izrael és 
Franciaország kapcsolatai inkább 
gazdasági, mint politikai vagy ka­
tonai jellegűek lesznek.

Menáchem Pórus képviselő.
Bonn. (STA). — Hans Deutsch ' aki ugyancsak az Águdát Jiszráél 

professzor, a hires kártérítési nevében beszélt, azt javasolta, 
bonni szovjet nagykövetség három ügyvéd, akit a bonni törvényszék hogy ha már a plénum napirend-
tisztviselőjének. hogy találkozz«- hosszú évekig tartó bírósági tár- jéről leveszik a kérdést, utalják
nak Voronszkivat, akit megpróbál gvalás után felmentett a báró azt legalább bizottsághoz. A koa-
tak elhatározásának megváltozta- Hatvány családnak járó kártéri- líció többségével Lőrincz és j seiket.
fására rábírni. A találkozón jelen tési perben való csalás és hamis Pórus képviselők javaslatait elve- Bonni hírek szerint egyébként 
volt a német külügyminisztérium tamizás vádja alól több mint hét tették és a Kneszet sem plénum- ' nem valószínű, hogy Brandt ma­
egyik magasrangú tisztviselője, aki millió márkái már visszakapott ban, sem bizottságban nem foly- gáévá tegye ezt a követelést, és
közölte, hogy a szovjet diploma- i a hatóságoktól. latja az ügy megvitatását. ehelyett széleskörű gazdasági I

IZRÁEL TOVÁBBI MÁSFÉL MILLIÁRD 
MÁRKA KÁRTÉRÍTÉST AKAR BOHNTOL

Az 1965 után Kelet-Európából kivándorolt náci üldözöttek 
kártérítésére akarják fordítani az összeget 

Bonn. (STA). — A németországi együttműködést, valamint kivétele 
Stern magazin értesülése szerint, . sen előnyös feltételek melletti köl- 
lzráel kormánya további másfél : csont ajánl fel Izraelnek, 
milliárd márka kártérítést ké­
szül követelni Nyugat-Németor- 
szágtól. A hetilap szerint ezt az 
izráeli követelést Willy Brandt 
kancellár június 7-én kezdődő iz­
raeli látogatása alkalmával ter­
jesztik majd elő.

A Stern rámutat arra. hogy 
azoknak az egykori náci üldözöt­
teknek a kártérítéséről van szó, 
akik 1965 után vándoroltak ki Ke 
let-Európából Izraelbe, vagy más 
államokba és a jelenlegi törvények 
miatt nem nyújtották be követeié-
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